

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM 9, BAJOS.

No se devuelven los originales, aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos, a una peseta línea. Toda la correspondencia se dirigirá así:

Francisco concertado

Número de páginas 6

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, seis pesetas. Trimestre vendido o por comisionado, 6'50. Extranjero, un año, 50 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, 30. Se considera que continúa suscripto al periódico, todo el que no lo devuelva a la Administración.

Número suelto, 10 céntimos

DEL DIRECTORIO

Madrid, 5.—Varias horas.

DESPACHO Y VISITAS

Al presidente interino general Gómez Jordana le visitó esta mañana el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, el cual le dio cuenta del pleno celebrado hoy por esta entidad, en el que se han ratificado varios tratados comerciales.

Despachó Jordana con el subsecretario de Gracia y Justicia, y le visitó también el presidente del Tribunal Supremo de la Hacienda Pública.

LOS SECRETARIOS DE JUZGADO

Una comisión de secretarios de Juzgado municipal visitó al general Vallespinosa solicitando se asigne sueldo a los que desempeñan el cargo citado en poblaciones menores de 50.000 almas.

El lunes volverán a continuar sus gestiones.

LO DEL CONCIERTO ECONOMICO

A las diez y media de esta mañana han acudido a la Presidencia los comisionados vascos, que se reunieron inmediatamente con los generales Vallespinosa y Muslera y el subsecretario de Hacienda señor Corral, en el despacho del primero.

La entrevista fue breve y a la salida los comisionados se negaron a hacer manifestación alguna, dirigiéndose al Palace Hotel donde se reunieron para cambiar impresiones sobre el resultado de la visita.

Los comisionados volverán a la Presidencia a las seis de la tarde.

Hemos logrado cruzar algunas palabras con un diputado vizcaíno, quien nos confirmó la anterior referencia, añadiendo que la visita de esta tarde o la de mañana, será la última que hagan a la Presidencia.

Quizá esta noche siguió diciendo—podamos dar alguna noticia, pero por ahora nos hemos comprometido a guardar absoluta reserva.

EL BANDIDAJE EN CHINA

La «Gaceta» publica entre otras una disposición del Ministerio de Estado, anunciando a los españoles que piensan trasladarse a China que en varios puntos de aquella nación es tan grande el bandidaje que reina, que el gobierno no garantiza la seguridad personal de los súbditos extranjeros.

A última hora estuvieron reunidos los representantes vascos con don Horacio Echevarrieta.

La reunión fue brevísima, limitándose a un cambio de impresiones.

El asunto está ya convenido y sólo a falta de firma.

LO QUE DICE JORDANA

Al llegar esta tarde a la Presidencia el general Jordana, dijo que se había retrasado por haber asistido a la boda de la hija del general Burguete.

Añadió que había conferenciado por teléfono con el marqués de Magaz y que éste le había dicho que hoy quedaría definitivamente acordada por el rey la fecha del regreso a Madrid.

Informes oficiales recibidos a última hora dicen que los reyes llegarán a Madrid en tren especial el domingo a las once de la mañana.

El general Jordana dijo también que las impresiones de Marruecos, tanto de la zona francesa como de la española, son inmejorables.

En la zona francesa continúan las operaciones, habiéndose acumulado grandes cantidades de elementos de combate. Los aviones y la Artillería quebrantaron bastante al enemigo.

EL CONSEJO ACUERDA EL CONCIERTO CON LAS VASCONGADAS Y SE ENTERA DE NOTICIAS SATISFACTORIAS

A las diez de la noche terminó el Consejo del Directorio.

El general Vallespinosa manifestó que no podía decir más sino que se había llegado a completo acuerdo con los representantes de las vascongadas en el asunto del concierto económico.

Hemos logrado—añadió—una fórmula satisfactoria, tanto para ellos como para el resto de España.

Ahora no hace falta sino dar cuenta al rey del resultado de estas gestiones y en tanto no cumplamos este deber de cortesía no podemos ser más explícitos ni puede extrañar nuestra reserva.

El general Muslera agregó a esto que el acuerdo ha de ser suscrito por los señores del Directorio y los representantes vascos.

Al Consejo asistió el subsecretario de Gracia y Justicia, que dio cuenta de varios expedientes de trámite.

Desde Tetuán había telegrafado el general Primo de Rivera participando excelentes impresiones acerca de la situación en nuestra zona.

También el general Jordana había conferenciado con el marqués de Magaz, manifestando éste que los reyes continuaban sin novedad y siendo objeto de constantes manifestaciones de simpatía.

El Consejo recibió con satisfacción un telegrama de Ginebra, en el que el subsecretario del Trabajo daba cuenta de haber sido recibidos en manifestaciones de alta consideración y

†
La Señora
DOÑA BIBIANA CALERO ULARGUI
falleció en el día de ayer, a los 76 años de edad
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
D. E. P.

Su desconsolado esposo, don Román Maguregui; hijos, don Fermín y don Donato; hijas políticas, doña Cristina Ulargui y doña María Paz Gómez; nietos, don José María, don Fernando, don Carlos, doña María del Carmen, don Alejandro, doña María Paz, don José Enrique y doña Elena; hermanos, doña Eleuteria y don Angel Calero; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les ruegan tengan la caridad de encomendar a Dios en sus oraciones el alma de la finada y asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 6 de Junio de 1925.

IGLESIA PARROQUIAL.—SANTIAGO EL REAL. CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, SABADO, A LAS DOCE, FUNERAL.—HOY, A LAS ONCE DE LA MAÑANA, CASA MORTUORIA.—CALE DE SALMERON, NUMERO 19. NO SE REPARTEN ESQUELAS. LA FAMILIA NO RECIBE EN ESTE DIA.

de haber sido nombrado tercer presidente del Consejo Ejecutivo del Trabajo, distinción que demuestra el grado de aprecio en que se tiene a España.

SE ESTUDIA EL TRATADO CON ALEMANIA

Hoy celebró reunión el Consejo de la Economía Nacional, tratando del convenio de España con Alemania.

LA SUSCRIPCION DE OBLIGACIONES DEL TESORO

Hoy se ha efectuado la suscripción de Obligaciones del Tesoro por valor de 500 millones de pesetas.

Los datos que se conocen de esta operación financiera, acusan un éxito completo, pues se calcula que quedará cubierta una diez o doce veces.

A la una de la tarde se sabía que en Madrid se habían presentado en las oficinas del Banco unos nueve mil suscriptores que habían pedido más de ciento cuarenta millones.

De Bilbao se tenían noticias de haberse solicitado dos mil millones.

Por noticias de última hora se sabe que Pamplona ha cubierto mil millones; San Sebastián 400, y Barcelona 50.

Los principales suscriptores de Madrid han sido el Banco Urquijo, con 21 millones; la Banca Sáiz, con 9; la de Quesada, con 8; la Caja Postal, con 7, y el Ayuntamiento, con 20.

Los pequeños suscriptores, con cantidades que no entraron a prorrateo, tienen solicitados, según datos oficiales, ciento cincuenta millones.

El general Gómez Jordana llegó a la Presidencia poco después de las seis de la tarde, y dijo a los periodistas que por los datos que tenía el Directorio y que todavía eran incompletos, la suscripción se cubrirá varias veces, de lo cual se congratulaba.

El resultado total aún tardará unos días en conocerse con toda exactitud.

SOBRE LOS ESCALAFONES DE LOS FUNCIONARIOS

«La Epoca» publica un artículo en el que se ocupa de los funcionarios, desde el punto de vista de los escalafones y quinquenios.

El órgano conservador se muestra partidario de la refundición en uno sólo los escalafones de los funcionarios civiles, en cuanto al personal que no sea técnico, pues así se resolverá el problema de exceso de personal en unos departamentos y de defecto en otros.

Cree que ni deben crearse nuevos Cuerpos ni especializar los existentes, anunciando constantemente nuevas oposiciones.

Los italianos oponen dificultades al Estatuto de Tánger

TANGER.— Hoy llegó a Tánger un vapor italiano, negándose a admitir patente de sanidad que le daba el delegado, por hallarse extendida en nuevos impresos de la administración del nuevo régimen.

En vista de la actitud del ministro italiano negándose a admitir dicha patente, fue preciso darle otra en la misma forma que se hacía antes de implantarse el estatuto.

ROMA.— El «Popolo de Italia», ocupándose del acuerdo de Tánger, dice que Italia no puede reconocer el acuerdo de 3 de diciembre de 1923. Italia ha sido excluida contra toda justicia y toda realidad histórica de la redacción del estatuto de Tánger.

Italia, amante del acta de Algeciras, debía haber tenido un puesto igual entre las demás potencias en la cuestión de Tánger.

El diario añade que el acta de Algeciras ha sido prácticamente anulada, por un acuerdo de tres potencias y no puede aceptar las justificaciones artificiosas de su exclusión. La única solución es la internacionalización real y completa de la ciudad y del territorio extremo de la punta africana.

ESPAÑA Y FRANCIA EN MARRUECOS

Madrid, 5.—Varias horas.

DON MIGUEL SATISFECHO

El general Primo de Rivera ha telegrafado desde Tetuán a sus compañeros de Directorio que el problema marroquí seguía en buen estado, y que se halla satisfecho de la labor que vienen realizando en su ausencia.

DESMINTIENDO A UN PERIODICO FRANCES

MADRID.— «La Correspondencia Militar» rectifica hoy una información publicada por el periódico francés «La Europa Nueva», según la cual el Directorio, después de haber visto fracasar las negociaciones del señor Echevarrieta con Abd-el-Krim, concedió plenos poderes a un financiero americano para hacer la paz con la titulada república del Rif.

«La Correspondencia Militar» recoge afirmaciones del citado periódico francés, en las que se dice tendenciosamente que España ha concedido la explotación minera del Rif a un Sindicato anglo-americano, que explotará la zona costera en cuarenta kilómetros alrededor de Aydir, obteniendo no sólo concesiones mineras sino saltos de agua para civilizar inmediatamente el país.

Añade el periódico que Abd-el-Krim se presta al proyecto, en el que tienen parte inteligentes financieros españoles y también los jesuitas.

«La Correspondencia Militar» dice que, debidamente autorizado, puede afirmar que la información francesa de referencia, está totalmente desprovista de fundamento.

EL EXMINISTRO PEREZ CABALLERO Y LA COLABORACION FRANCO-ESPAÑOLA

MADRID.— El «Heraldo» requirió la opinión de varios exministros de Estado acerca de la actuación de España y Francia en el problema de Marruecos.

Hoy publica declaraciones del señor Pérez Caballero, el cual estima indispensable la colaboración franco-española, pues de otra forma sería imposible implantar el protectorado.

Señala el límite a que puede alcanzarse la colaboración y considera no sólo oportuno sino imprescindible celebrar la Conferencia hispano-francesa de que se ha hablado, antes de dar un sólo paso en África.

SE NOTA TRANQUILIDAD

MELLILLA.— Se han llevado convoyes a las posiciones de Tizzi Assa e Izen-Lasen.

La guarnición de esta última fue relevada con fuerzas de Midar.

También se ha convoyado la posición de Benitez.

El nuevo batallón de Cazadores de África, número 18, ha efectuado una marcha táctica, regresando a Dris sin novedad.

CONVOYES SORPRENDIDOS

TETUAN.— Las jarcas indígenas de servicio en R'Gaia, establecieron emboscadas, sorprendiendo varios convoyes que se trataba introducir en la zona insumisa.

Los rebeldes, al verse sorprendidos, huyeron, abandonando los convoyes.

Con estos iban algunas mujeres indígenas, que quedaron asimismo abandonadas, apoderándose de ellas tal terror, que daban espantosos gritos, costando gran trabajo hacer des-

aparecer las crisis nerviosas que sufrían.

Fueron llevadas a las oficinas de Intervención.

—Han caído en esta zona tornados granizados, que han causado grandes daños en los sembrados.

PARTE OFICIAL FRANCES

CASABLANCA.— Parte oficial de Marruecos: «En la región Oeste la situación no se ha modificado.

Las tribus de Sheziona y Ben Stara han sido invitadas por Abd-el-Krim a sumarse al movimiento insurreccional.

En esta región nuestras tropas se opusieron a un avance intentado por los rebeldes.

En el centro, sólo en las dos últimas jornadas, nuestra aviación causó a los rifeños 230 muertos y 300 heridos.

El aduar de Sker ha sido atacado sin éxito por los rebeldes.

Nuestras fuerzas han realizado una operación para limpiar la región de Aftar.

En esta región se ha acentuado la propaganda de los rifeños.

Durante la noche del 2 al 3 del corriente nuestras tropas realizaron una operación, cortando la línea telefónica rifeña de Tuans.

Dicha línea ha quedado destruida casi por completo.

LAS PERDIDAS SEGUN PAINLEVE

PARIS.— El presidente del Consejo, señor Painlevé, ha informado esta tarde ante la comisión senatorial de Negocios Extranjeros y ante la de Guerra.

Ha expuesto la situación en Marruecos diciendo que el número de bajas registradas en el ejército de operaciones en el combate del día dos se eleva a la cifra de 318 muertos, 1.115 heridos y 195 desaparecidos. De estas bajas sólo dos quintas partes no son indígenas.

Ha añadido Painlevé que las pérdidas sufridas por el ejército francés han sido exageradas por algunas informaciones.

Ha añadido que nuevas tropas serán enviadas a Marruecos, no con objeto de emprender nuevas operaciones, sino para poder relevar a las que actualmente se hallan en operaciones.

LOS CREDITOS PARA MARRUECOS

PARIS.— El proyecto de ley presentado a la Cámara por el Gobierno, prevé un crédito de 31.700.000 francos para Marruecos, durante el mes de junio.

En la exposición de motivos se deja ver que será pedido un crédito igual para el mes de julio y otros para el mes de agosto.

HACIA EL ACUERDO CON ESPAÑA

PARIS.— El presidente del Consejo, señor Painlevé, ha declarado a los periodistas que la situación se estabiliza en Marruecos y que se está en buena vía para llegar a un acuerdo completo con España. Acuerdo necesario para que la paz pueda quedar definitivamente establecida en Marruecos.

NOTICIAS RIFENAS

TANGER.— Correos procedentes de Xauen, en la zona de guerra, señalan una concentración de las me-

jores tropas de Abd-el-Krim en el frente francés.

Una parte de estas tropas han sido retiradas del frente español, donde han cesado las operaciones militares.

Uno de dichos correos rifeños ha comunicado que el Rif propiamente dicho no está ahora muy afectado por el bloqueo económico, pero que las tribus que se encuentran en los límites de la península de Tánger y dentro de ella, como por ejemplo los angheras, están amenazadas de hambre.

La moral de las tropas rifeñas dicen que es excelente, a pesar de las pérdidas que les han infligido los franceses, pérdidas que han sido menores de lo que se esperaba.

Los rifeños están ahora ocupados en atrincherarse y construyen refugios que podrán resistir incluso granadas y las bombas de los aviones.

RUMORES CONTRADICTORIOS

TANGER.— Según rumores de origen rifeño que circulan aquí, Abd-el-Krim acaba de obtener un nuevo éxito contra los franceses.

Informes fidedignos permiten asegurar, por el contrario, que todos los ataques rifeños en el frente norte han sido rechazados con sangrientas pérdidas para los rebeldes, y que las tribus que Abd-el-Krim ha obligado a luchar contra los franceses se hallan desalentadas ante las continuas pérdidas.

Las tribus de Yehala se dan cuenta también de que se hallan próximas a un desastre, negándose a enviar contingentes a Abd-el-Krim.

El prestigio de éste ha disminuido mucho.

En el frente de Uazan muchos puestos han podido hacer aprovisionamientos sin dificultades.

En el Norte rifeño, a pesar de la propaganda de Abd-el-Krim intentando el levantamiento, sigue la tranquilidad.

En el frente de Tazza la situación se halla en calma.

COMBATES IMPORTANTES

RABAT.— Las fuerzas de Abd-el-Krim continúan su movimiento ofensivo en la región de Tahuana, obligando a las tropas francesas a replegarse.

La columna de Freydemberg contraatacó violentamente, recuperando las posiciones y causando numerosas bajas a los rebeldes.

LA CONFERENCIA DE GINEBRA Y LA IMPORTACION DE ARMAS A MARRUECOS

GINEBRA.— La Conferencia sobre el tráfico de armas ha acordado que se incluya a Marruecos entre las zonas a las cuales están prohibida toda exportación de armas, fuera de los casos y formas expresamente previstos en la Convención.

Una ola de calor en los Estados Unidos

NUMEROSAS DEFUNCIONES

NUEVA YORK.— Una ola de calor ha cruzado este continente de Este a Oeste. Se han registrado muchas defunciones en Chicago, en Cleveland y en Nueva York.

En Milwaukee han perecido en las mismas aguas del lago muchas personas que habían acudido a bañarse por no poder resistir la elevada temperatura de dicha ola de calor.

La terrible ola de calor ha causado hasta ahora cuarenta y tres muertos en el Este y Centroeste de los Estados Unidos.

En Pamilton (Ohio) un comerciante enloquecido por el calor, ha disparado contra su madre, un hermano, una cuñada y sus cinco hijos.

Y ADEMÁS UN CICLON

NUEVA YORK.— Un ciclón ha barrido el Estado de Minnesota, matando a cinco personas e hiriendo a 37, cortando las comunicaciones y causando daños evaluados en dólares 2.500.000.

Los chinos contra los extranjeros

Madrid, 5.—Varias horas.

EL ORDEN EN SHANGHAI

SHANGHAI.— Por las calles de Shanghai circulan jinetes norteamericanos y europeos y en ellas reina un orden más aparente que real.

Los automóviles pertenecientes a los súbditos extranjeros han sido armados de ametralladoras.

SE PROPAGAN LOS DESORDENES

NUEVA YORK.— Un despacho de Pekin dice que los desórdenes se van propagando. Millares de estudiantes se pasean por las calles gritando: «Abajo la religión de Jesús!», «Abajo el imperialismo!».

El periódico «Peking Leader», norteamericano, dice que desde hace dos meses se notaba cierto encono entre chinos y extranjeros. El periódico dice: «La llamada devastadora de la agitación anti extranjera puede propagarse a toda China. Hace votos por que cese inmediatamente la violencia por ambas partes y que una comisión mixta, chino extranjera investigue con imparcialidad los sucesos de Shanghai».

El barrio de las Legaciones está guardado por tropas francesas, japonesas y norteamericanas.

SE PROHIBE SALIR POR LA NOCHE

NUEVA YORK.— Un despacho de Shanghai dice que durante la noche no se ha permitido a ningún chino andar por las calles, que estaban profusamente alumbradas y guardadas por automóviles blindados.

PROTESTA DEL CUERPO DIPLOMATICO

PEKIN.— El ministro de Italia ha hecho entrega al ministro chino de Negocios extranjeros de la respuesta del cuerpo diplomático a la protesta china relativa a los sucesos ocurridos en Shanghai.

La respuesta deplora lo sucedido y precisa que grupo de manifestantes no atendieron las órdenes dadas e intentaron tomar por asalto el puesto de policía, y ésta tuvo entonces que servirse de las armas.

La respuesta hace responsables a los manifestantes de lo ocurrido, y añade que espera que el gobierno chino se esforzará en restablecer el orden y la tranquilidad en el plazo más breve posible.

FUERZAS EXTRANJERAS A SHANGHAI

MANILA.— El buque carbonero «Jasón», llevando a bordo 300 marineros, ha zarpado para Shanghai.

SHANGHAI.— Han anclado en la ría de Shanghai el acorazado «Jules Ferry» y el crucero «Alcazar» para asegurar la defensa de la concesión francesa, la cual no ha sufrido hasta el presente menoscabo alguno.

LOS SOVIETS EN PRO DE CHINA

PEKIN.— Karakhan, embajador de los Soviets, ha escrito una nota al ministro chino de Negocios extranjeros, expresando la más profunda simpatía por el pueblo chino y su condolencia por el fusilamiento de tantos obreros y estudiantes chinos en Shanghai».

EL LLAMAMIENTO A LAS TRADE UNIONS

LONDRES.— En respuesta al llamamiento dirigido por los huelguistas de Shanghai a los obreros británicos, el secretario del consejo general del Congreso de Trade-Unions, La escrito a Baldwin, en nombre del consejo general, pidiendo la retirada de las fuerzas armadas británicas que están enredadas en las disputas de Shanghai. El consejo general debe reunirse la semana próxima.

PIERRE LOUYS

Ha fallecido en París, a los 55 años de edad, enfermo desde hacía algunos y casi ciego el famoso escritor Pierre Louys—no Lotio como apareció ayer por error—, espíritu delicado, inquieto, curioso; escritor ático, pulcro y esmerado, amante de las civilizaciones clásicas y cultivador de su fama literaria.

Aparte de «Afrodita», que descubrió con una crítica de franco elogio Francisco Coppé, Pierre Louys, escribió unas canciones críticas que hizo pasar por traducción de unos originales griegos de Bilitis de Mytelene, y que corren en español, vertidas por Cristóbal de Castro.

Pierre Louys ha residido habitualmente en Sevilla con homenaje a España que mereció por nuestra parte unas líneas de sentido recuerdo para el escritor que se llevó la muerte.

¡¡Gran acontecimiento!!

En breve se inaugurará, en Calahorra, el Bar «Vista Alegre» (Antigua posada de la Estación) dotado de todos los adelantos modernos, y, contando con un soberbio aparato receptor de radio-telefonía.

MOSAICO

EL ULTIMO LADRIDO

Creo que al hablar de modas para perros es más propio designarlas con el último ladrido, que con el consabido «dernier cri»...

Hoy día los perros afortunados, esto es, los destinados a ser el blanco de los mimos de las grandes señoras...

Ningún perro que se respeta deja de poseer una elegante caja de toaleta, con juegos de peines y cepillos montados en marfil.

Los joyeros dedicados a hacer alhajas para perros, realizan actualmente muy buenos negocios en París, Londres y Norteamérica...

En París, los perritos más de moda para damas, damitas y damiselas, son los «chows» y los pomeranios...

Los «chows» o sean los perros chinos que tan bonitos resultan para tanta dama «chica»...

Los «terriers», malteses y de Yorkshire, no obstante su vivacidad y su grandísima inteligencia...

Regresó de Barcelona donde ha pasado una temporada, la esposa del acreditado comerciante don José Durán.

Vino de Zaragoza con su hijo, el teniente alcalde don Esteban Ayala.

Bacalao a la provenzal.—En un delicatísimo y medio de aceite se frien una cebolla grande muy picada...

«LA RIOJA» HACE 25 AÑOS. Ayer se encendieron por primera vez las farolas que sostienen dos nuevos candelabros colocados en la fachada principal de la Casa Ayuntamiento.

«LA RIOJA» HACE 25 AÑOS. Ayer se encendieron por primera vez las farolas que sostienen dos nuevos candelabros colocados en la fachada principal de la Casa Ayuntamiento.

«LA RIOJA» HACE 25 AÑOS. Ayer se encendieron por primera vez las farolas que sostienen dos nuevos candelabros colocados en la fachada principal de la Casa Ayuntamiento.

«LA RIOJA» HACE 25 AÑOS. Ayer se encendieron por primera vez las farolas que sostienen dos nuevos candelabros colocados en la fachada principal de la Casa Ayuntamiento.

«LA RIOJA» HACE 25 AÑOS. Ayer se encendieron por primera vez las farolas que sostienen dos nuevos candelabros colocados en la fachada principal de la Casa Ayuntamiento.

«LA RIOJA» HACE 25 AÑOS. Ayer se encendieron por primera vez las farolas que sostienen dos nuevos candelabros colocados en la fachada principal de la Casa Ayuntamiento.

«LA RIOJA» HACE 25 AÑOS. Ayer se encendieron por primera vez las farolas que sostienen dos nuevos candelabros colocados en la fachada principal de la Casa Ayuntamiento.

«LA RIOJA» HACE 25 AÑOS. Ayer se encendieron por primera vez las farolas que sostienen dos nuevos candelabros colocados en la fachada principal de la Casa Ayuntamiento.

«LA RIOJA» HACE 25 AÑOS. Ayer se encendieron por primera vez las farolas que sostienen dos nuevos candelabros colocados en la fachada principal de la Casa Ayuntamiento.

esta ciudad, y el segundo fué presentado en el Ateneo Riojano como fácil y delicado poeta.

Reciban los nuevos jueces y sus familias nuestra felicitación.

DEFUNCION. Dejó ayer de existir la bondadosa señora doña Bibiana Calero Ulargui, esposa del conocido comerciante y rico propietario don Román Maguregui.

Venia padeciendo la finada una enfermedad crónica solícitamente cuidada por los suyos con toda suerte de concursos propicios a un favorable resultado...

Testimoniamos nuestro pesar a los desconsolados viudo, hijos y demás familia.

EL DOCTOR DON MARIO SAENZ. En el rápido del Norte hasta Miranda y en el mixto de la noche a esta ciudad llegó en compañía de su distinguida señora el ilustre profesor argentino don Mario Sáenz...

Como ayer decíamos, el distinguido viajero pasará unos días entre nosotros, dará una conferencia en el Ateneo Riojano y visitará los lugares pintorescos y monumentos artísticos de la provincia y localidades próximas a ella.

Al saludar al ilustre huésped, le damos la bienvenida y le deseamos, así como a su señora, una grata estancia en nuestra ciudad.

VIAJEROS. Regresó de Barcelona donde ha pasado una temporada, la esposa del acreditado comerciante don José Durán.

Vino de Zaragoza con su hijo, el teniente alcalde don Esteban Ayala.

Bacalao a la provenzal.—En un delicatísimo y medio de aceite se frien una cebolla grande muy picada...

«LA RIOJA» HACE 25 AÑOS. Ayer se encendieron por primera vez las farolas que sostienen dos nuevos candelabros colocados en la fachada principal de la Casa Ayuntamiento.

«LA RIOJA» HACE 25 AÑOS. Ayer se encendieron por primera vez las farolas que sostienen dos nuevos candelabros colocados en la fachada principal de la Casa Ayuntamiento.

«LA RIOJA» HACE 25 AÑOS. Ayer se encendieron por primera vez las farolas que sostienen dos nuevos candelabros colocados en la fachada principal de la Casa Ayuntamiento.

«LA RIOJA» HACE 25 AÑOS. Ayer se encendieron por primera vez las farolas que sostienen dos nuevos candelabros colocados en la fachada principal de la Casa Ayuntamiento.

«LA RIOJA» HACE 25 AÑOS. Ayer se encendieron por primera vez las farolas que sostienen dos nuevos candelabros colocados en la fachada principal de la Casa Ayuntamiento.

«LA RIOJA» HACE 25 AÑOS. Ayer se encendieron por primera vez las farolas que sostienen dos nuevos candelabros colocados en la fachada principal de la Casa Ayuntamiento.

«LA RIOJA» HACE 25 AÑOS. Ayer se encendieron por primera vez las farolas que sostienen dos nuevos candelabros colocados en la fachada principal de la Casa Ayuntamiento.

«LA RIOJA» HACE 25 AÑOS. Ayer se encendieron por primera vez las farolas que sostienen dos nuevos candelabros colocados en la fachada principal de la Casa Ayuntamiento.

«LA RIOJA» HACE 25 AÑOS. Ayer se encendieron por primera vez las farolas que sostienen dos nuevos candelabros colocados en la fachada principal de la Casa Ayuntamiento.

«LA RIOJA» HACE 25 AÑOS. Ayer se encendieron por primera vez las farolas que sostienen dos nuevos candelabros colocados en la fachada principal de la Casa Ayuntamiento.

Quinto. Belmonte torea artista y valiente. Ejecuta una faena de alifio y se deshace de su enemigo con cuatro pinchazos.

Sexto. «Niño de la Palma» lancea con habilidad, sujetando al novillo. Con la muleta comienza valiente, pero al tercer pase se le cuela el toro...

El parte facultativo dice que «Niño de la Palma» sufre un puntazo en el muslo izquierdo y fuertes varetazos en el muslo derecho.

A las diez de la noche ha sido nuevamente reconocido, y los médicos han manifestado que la herida carece de importancia, creyendo que podrá torear el domingo.

Con ese objeto saldrá mañana para Huelva, donde se despedirá como novillero.

Los reyes en Barcelona. Barcelona, 5.—11 noche. EN ARENYS DE MAR. El rey estuvo hoy en Arenys de Mar, visitando la Granja del señor Castillo.

Como esta visita tuvo carácter particular, no asistieron las autoridades. Al darse cuenta el vecindario de la presencia del rey, le ovacionó.

EL REY ALMUERZA EN UN RESTAURANT. Al regresar el monarca a Barcelona le cumplimentó el alcalde de la ciudad conal, invitándole a un almuerzo en el «restaurant» «El Louvre».

A esta comida asistieron, además del monarca, el marqués de Magaz, capitán general y otras autoridades. Ofreció el banquete el conde de Lavern.

La reina salió a las doce de paseo con las infantas. Después recibió en audiencia a varias señoritas y damas de la aristocracia catalana.

UNA COMISION DE LA U. P. Hoy estuvo en Palacio una comisión de la Unión Patriótica de Barcelona, haciendo entrega de un álbum con las firmas de los asociados.

LA MARCHA DE LOS REYES. Se están haciendo preparativos para el regreso de los reyes a la Corfe, acto que tendrá lugar mañana a las ocho y media de la noche.

BUQUES DE GUERRA INGLESAS A BARCELONA. Además de los buques de la escuadra inglesa del Mediterráneo, que visitarán este puerto fondearán en la bahía de Rosas, del 10 al 16 la tercera escuadra de acorazados...

EN FAVOR DE UNA FAMILIA DESVALIDA. El presidente del «Centro de Repáritas» ha depositado en la sucursal del Banco de España la cantidad de 12.000 pesetas a nombre de la viuda e hijos del guardia de Seguridad, Bautista Langa.

En Sofía no se movió nadie de casa en todo un día. REGISTRO GENERAL. SOFIA.—El minucioso registro realizado ayer en esta capital ha facilitado la detención de otro de los terroristas que tomó parte en el atentado contra el rey Boris.

La detención se efectuó en Elechnitza, uno de los arrabales de Sofía. El detenido se hallaba escondido, desde algunos días a esta parte en un campo de trigo.

El registro comenzó a las cinco de la mañana. Las tropas salieron de sus cuarteles a media noche y acordonaron la capital.

Los habitantes, al levantarse, se encontraron con la orden terminante de que no podían salir de sus domicilios. Las puertas de las casas y almacenes permanecieron cerradas durante todo el día...

LICENCIAMIENTO. SOFIA.—El Gobierno dado orden de licenciar los 10.000 soldados movilizados con la autorización de la Conferencia de Embajadores para mantener en orden en Bulgaria.

DOCTOR SAENZ BADILLOS MEDICO DENTISTA RAYOS X Mercado, 27 y 29. Teléfono. 268 Imprenta, 2.

Más información telefónica

Madrid, 5.—Varias horas. NOTAS PALATINAS

Acompañada de su dama, señorita María Martínez, visitó esta tarde la reina Cristina la Escuela de Maternología.

Fue recibida por el director y médicos del establecimiento. La reina habló con varias mujeres allí recogidas y recorrió todas las instalaciones, enterándose del funcionamiento de los servicios.

—La reina madre fué cumplimentada por el general Ardanaz, y recibió al pintor José Antonio Benlliure.

—El príncipe de Asturias fué visitado por el coronel del regimiento del Rey, señor Gnera.

Al medio día marchó el príncipe con su profesor señor Dóriga, a la finca «El Quintanar», en el Pardo, con un pequeño automóvil que le regalaban el día de su santo.

SANCHEZ GUERRA VUELVE AL PERIODISMO. El periódico mejicano «El Universo» publica tres artículos del expresidente conservador, señor Sánchez Guerra.

En uno de ellos dice que piensa reintegrarse al periodismo y que continuará escribiendo en el citado periódico.

UN AUTO SE «CARGA» A UN CICLISTA. En la calle de Velázquez, un auto guiado por José Páez atropelló al ciclista Manuel Zurro, causándole gravísimas heridas.

Páez fué detenido, poniéndosele en seguida en libertad por demostrarse que no incurrió en responsabilidad al cometer el atropello.

OBSEQUIO A UN AGREGADO MILITAR. Ha sido obsequiado con un banquete el agregado militar de la embajada de los Estados Unidos.

Además del embajador de dicha república, asistieron los generales Jordana, Weyler, Ardanaz y Federico Berenguer.

EL REGRESO DE LOS REYES. Definitivamente, los reyes regresarán de Barcelona el domingo a las once de la mañana, efectuando el viaje en tren especial.

En la estación rendirá honores una compañía de Infantería con bandera y música.

Los soberanos se dirigirán a Palacio en coches descubiertos, llevando caballerizas y correos de gabinete.

SENTENCIA ABSOLUTORIA. La sección primera de la Audiencia ha dictado sentencia en la causa instruida contra el teniente de alcalde de Madrid, don Alvaro de Blas, de acuerdo con las conclusiones mantenidas por su defensor el abogado don Andrés Aragón.

En la sentencia se establece que de los hechos no se desprende que el acusado recibiera cantidad alguna con ánimo de defraudar al que se le dió, sino en concepto de préstamo...

DETENCION DE UN PELIGROSO ESTAFADOR. El Juzgado del distrito de la Inclusa, recibió ayer un exhorto de otro de Barcelona, solicitando la detención de Manuel Aljarilla Sánchez, acusado de varias estafas en la Ciudad Condal, utilizando para ello supuestos títulos científicos para promover negocios fantásticos a base de inventos suyos y fundando sociedades explotadoras de los mismos.

Ayer, a última hora, y hallándose en la oficina que tiene montada en la calle Mayor, número 4, fué detenido por el agente de policía señor Orcajada, y llevado a la Dirección de Seguridad.

Esta mañana el Aljarilla ha sido puesto a disposición del juez del distrito de la Inclusa, donde ha ingresado para su traslado a Barcelona.

El invento que trajo a Madrid fué el del «Suro Titán», para el caballo, fundado la «Sociedad Titán», y habiendo publicado en casi todos los periódicos de Madrid numerosos anuncios, haciendo la propaganda de sus productos.

Todo ello ha venido a resultar la fantasía de un estafador.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA. Cuando se dirigía en automóvil a su finca de Javillas la señora de Artete, muy conocida en la sociedad aristocrática, sufrió un accidente, resultando herida.

La señora de Artete era la que conducía el vehículo.

LA MALETA DE SANCHEZ MEJIAS. SEVILLA.—En la escalera de una casa de la Avenida de Miraflores ha sido hallada envuelta en un saco la maleta hurtada al diestro Sánchez Mejías. A la maleta no le faltaba nada de lo que contenía.

EL ETERNO «CHULO». ALMERIA.—En el lugar conocido por Fábrica de Plomo, Diego Escanilla hizo varios disparos contra Concepción García, por negarse ésta a reanudar con aquél, relaciones amorosas.

Uno de los proyectiles alojóse en el parietal izquierdo, dejándola en gravísimo estado.

El agresor fué detenido.

PIDIENDO TRABAJO. FERROL.—En el Ayuntamiento se ha celebrado una asamblea de fuerzas vivas, asistiendo representantes de todos los Ayuntamientos.

Se acordó que se trasladara a Madrid una Comisión de obreros de la «Constructora Naval» que irá presidida por el presidente de la Cámara de Comercio, para solicitar del Director que facilite trabajo en los astilleros para evitar la terrible crisis obrera que se vive.

En apoyo de esta solicitud telegrafiarán al Directorio las Cámaras de Comercio de las cuatro provincias gallegas.

ZARAGOZANAS. ZARAGOZA.—El alcalde ha recibido un oficio de la autoridad militar para que designe las personas que han de formar parte de la Comisión que ha de intervenir en la instalación de la Academia Militar.

Se cree que en los próximos presupuestos se consignará alguna cantidad para dar comienzo a las obras.

—Considerábase extinguida la epidemia de tífis, habiéndose ordenado la apertura de los edificios clausurados por esa causa.

Los enfermos de esa dolencia se hallan tan mejorados, que en breve serán dados de alta.

INCENDIO EN JATIVA. VALENCIA.—En Jativa se ha declarado un formidable incendio en la fábrica de don Ricardo Arnau.

Las pérdidas ocasionadas por el siniestro son de gran importancia.



Toros en Logroño. MANANA, DOMINGO. VARIADA FUNCION TAURINA

A LAS CINCO DE LA TARDE. 1.º Desencajonamiento de los seis toros que el próximo jueves festividad del Corpus, han de matar los afamados espadas.

LORENZO MALAGA. TOREITO DE MALAGA Y SACRISTAN FUENTES.

con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros. 2.º Lidia y muerte de dos NOVILLOS-TOROS por la cuadrilla que dirige el aplaudido espada GONZALITO DE BARACALDO.

diestro que este año ha torreado con éxito tres corridas en Bilbao, y ha sido considerado por la crítica como un torero de gran porvenir por su arte y valentía.

3.º Lidia de dos vacas bravas. 4.º Baile hasta el anochecer, amenizado por la banda de Bailén.

PRECIOS ECONOMICOS. Notas.—Los despachos de billetes para esta función estarán situados en los sitios de costumbre.

Para la corrida del jueves se reservan sus localidades a los señores abonados de las de San Mateo, hasta el martes, a las siete de la tarde; pudiendo recogerlos en el comercio del señor Lacaizada, Mercado, 25, e Imprenta, 1. También en este comercio, desde el próximo lunes, de 4 a 7, se expendan toda clase de localidades para esta corrida.

el momento más oportuno para formularla por la razón apuntada, y, por consiguiente, acuerda dar por vista la instancia y comunicar a V. S. que en manera alguna permita la elevación del precio de la carne.

ENTREGA DE LA NOTA ALIADA AL CANCELLER. BERLIN.—Los embajadores de Inglaterra, Francia, Italia y Japón han entregado esta tarde al canceller la nota colectiva, en la cual los Gobiernos aliados anuncian al del Reich las medidas de que hacen depender la evacuación de la zona norte de la provincia renana.

El canceller declaró que el Gobierno del Reich examinará inmediatamente la nota y tomará en seguida una decisión sobre las medidas ulteriores.

La nota será publicada el sábado por la mañana.

Hoy, viernes, se reunió el Consejo de gabinete bajo la presidencia del mariscal Hindenburg y se discutió en él la nota colectiva de los aliados sobre las condiciones previas para la evacuación de la zona septentrional de la provincia renana.

TEMPORAL EN EL MAR DEL NORTE. ESTOCOLMO.—Durante el día de ayer un fuerte temporal azotó la costa sueca.

Han naufragado numerosas embarcaciones, y otras, al perder su gobierno, fueron desbarbadas por los elementos y arrojadas contra los arrecifes.

Van recogidos 20 cadáveres.

NOTICIAS DE PORTUGAL. LISBOA.—El equipo español que ha tomado parte en las pruebas del Concurso Hípico, ha sido obsequiado con un banquete.

Los oficiales portugueses y españoles fueron asimismo agasajados con un banquete, que se celebró en el Palacio de Belém.

BANCO RIOJANO

CAPITAL: 1.000.000 DE PESETAS. SUCURSAL EN NAJERA

Cuentas corrientes a la vista... 3 por 100 anual. Imposiciones a seis meses... 3'50 por 100 anual. Imposiciones a doce meses... 4 por 100 anual. Imposiciones a mayor plazo... Convencional.

CAJA DE AHORROS... POR 400 ANUAL

V. Infante. Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herreros, 12.

Juan Palacios - Abogado. Gerredor de Comercio Colegiado. compra venta de valores, créditos, préstamos, etc. Estación, 2, Logroño.

MUEBLES BARATOS ANTA. Frente al Ayuntamiento

MADRES ¿SABEIS QUE LA SALUD DE MUCHOS MILES DE NIÑOS ES DEBILITADA CONSIDERABLEMENTE, SI NO LLEGA A PERDERSE, POR HABER SIDO CRIADOS CON LECHÉ QUE EN ALGUNOS CASOS PROVENIA DE VACAS TUBERCULOSAS? No corráis ese riesgo con vuestros hijos, y criados con Glaxo. El mejor alimento para criar niños, que está garantizado libre de los gérmenes de la tuberculosis. Preguntad a los muchos miles de madres que criaron y crían sus hijos con GLAXO. PIDASE EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS. Informa Vicente López Sagasta, 29. Agentes exclusivos: SEBASTIAN TAULER Y COMPANIA (A.) AVENIDA PI Y MARGAL, 42, MADRID.

LA RIOJA EN LA EXPOSICION WEMBLEY

El Original y Auténtico RIOJA CLARETE

CREACION DE LA

Compañía Vinícola del Norte de España

se vende en los Restaurants Buszard's Central, del Parque de Recreos, de los Pabellones de Ingeniería e Industria, del Press Club y del British Empire Exhibition Club.

UNICO VINO DE RIOJA EN VENTA

EXPORTADORES -- IMPORTADORES

Recomendamos para el despacho de su mercancía por el puerto de Bilbao, a los Agentes

Muguruza y Mendibelzúa

por representar una garantía para sus intereses.

Travesía de Uribitarre, 2. BILBAO

Avisos y Noticias

Alternativamente cubierto y casi despejado, se ofreció ayer el cielo y el ambiente fue cálido. En las primeras horas de la tarde se presenta la tormenta, pues espesaba la atmósfera y blandaba el cuerpo comenzando a sentirse esa dejadez que aquí se llama «perros».

El termómetro señaló hasta 30 grados al sol y 27 1/2 a la sombra y en la madrugada no bajó de 13 1/2.

La lluvia caída en la noche del jueves y madrugada del viernes sumó 1 7/8 litros por metro cuadrado.

El barómetro ha experimentado un descenso que promete agua y relámpagos y truenos; por la mañana señalaba una presión de 726 3/8 milímetros y por la tarde bajó a 723 1/8.

Por la tarde y primera hora de la noche, el Real de la Feria, estuvo muy concurridísimo.

GRANDES CONCIERTOS EN EL Café Novelty

Hoy comienza la temporada de los grandes conciertos con que el dueño de este Café obsequia a su numerosa clientela todos los veranos.

Para hoy nos ha preparado el maestro Blasco, con su orquesta, el siguiente estupendo programa:

«La bejarana» (pasodoble).—E. Serrano y F. Alonso.

«Los Gavilanos» (selección).—J. Guerrero.

«Danza número 3» (andaluza).—E. Granados.

«El Trufo de los Tenorios» (fantasía).—Serrano.

«Porque era negro» (tango).—Tragan.

«Mister Gallagher cuando mister Shearn» (fox-trot).—Salabert.

LA MODELO

Pantalones de militar y paisano

Entre los seis alumnos de esta localidad ingresados últimamente en las Academias militares, figuran los dos de la Academia de Artillería don Fernando Barrenegoa y don Adolfo González, y el de Ingenieros don José Añorbe, preparados por nuestros amigos los capitanes de Artillería don Jorge Mateos Villegas y don Luis Aguilar.

Felicitemos a dichos alumnos, así como a sus profesores.

Repartiendo muestras ha adquirido fama y venta abundante la

Pasta dentífrica HIGEA

Tubo con estuche y llave. 1'50 ptas.

A la llegada del correo de la tarde de ayer fueron descendidos del tren y entregados a la Policía tres individuos que, según oímos, había detenido por sospechosos un comisario de Vigilancia que viajaba en dicho tren.

Parece que los citados sujetos quedarán detenidos, a disposición del director general de Seguridad.

CARBONES

De las mejores procedencias

GALLETA. — GRANZA. — ENCINA

Pruebe la nueva remesa que ha recibido estos días

EL «VOLCÁN»,

se verá bien servido.

Zurbano, 9 — Teléfono núm. 425

A. PUEYO ALLO.

Nada comparable a «VILLA ISABEL», propiedad del renombrado «GABARRACHE», para celebrar en verano comidas y meriendas al aire libre.

Se ha publicado el nombramiento de don Joaquín Ramos Sanguino, secretario judicial de Hija, para desempeñar la vacante que dejó en Laguardia (Alava), don Celestino Valle Castrillón.

CAMISERIA DURAN

Liquidación de todas las existencias

POR REFORMAS DE LOCAL

Veá V. los precios marcados en los escaparates y se convencerá que no es reclamo.

El señor jefe de Telégrafos de esta Sección, advierte a los propietarios arrendadores de casas para dependencias de dicho Cuerpo, la conveniencia de percibir el importe de los alquileres antes de fin del mes actual para evitarse perjuicios.

CALDERA DE VAPOR. Se vende una vertical, de tubos Fiels, de 18 a 20 HP.; una Máquina de vapor, horizontal, de 10 HP., y cuatro vacinas de doble fondo, de cobre, de unos 75 litros de cabida. Para tratar y verlas, en los talleres de construcción de maquinaria para las fábricas de conservas, de CENZANO. Logroño.

A última hora de la noche de ayer, preguntamos al Hospital provincial por el estado de la niña Pilar Robre Martínez, víctima de un accidente ocurrido el día anterior.

Se nos dijo que la mejoría que había experimentado a las pocas horas de su ingreso en el establecimiento no se acentuaba y casi no persistía. Lo lamentamos y celebraremos que no sobrevenga la agravación que parece temerse.

Pruebe el baldosín MYA

SUPERIORISIMO DE DUREZA GARANTIZADA QUE FABRICA LA CERÁMICA RIOJANA

Nuevamente nos vemos obligados a felicitarlos de la tranquilidad que reina en la capital y en la provincia, porque ayer ni hallamos en la carpeta de asuntos para la Prensa del Gobierno civil uno sólo noticiable, ni se nos facilitó ninguno en la Inspección de Vigilancia.

EN EL TOSTADERO DE CAFES «EL PATO» se ha puesto a la venta una nueva clase, superior por todos los conceptos, a OCHO pesetas kilo, lo que comunica a su distinguida clientela.

Se compra madera

de pino y chopo en la fábrica de conservas ULECIA.

Ayer tampoco hubo mercado de granos en la plaza de San Bernabé.

En el de cerda de San Francisco se pusieron a la venta 415 toneladas y se vendieron solamente 170, a precios que oscilaron entre 50 y 75 pesetas ejemplar. No hay por qué decir que la animación fué desastrosamente.

Gran Casa Pensión

La única en Logroño. Buenas habitaciones, Cuarto de Baño y trato esmerado. Julio del Pozo, Deficiás, 5, 3.º

No partieron ayer de regreso a Madrid los tres aviadores militares que quedaron en el campo de Recajo. Se cree que lo harán hoy a primera hora de la mañana.

Ayer tarde volvieron los aviadores a hacer evoluciones muy bonitas sobre la ciudad, volando en algunos momentos casi a la altura de los tejados.

El público contempló el espectáculo muy complacido.

ARNEDILLO

Aguas especialísimas en el reumatismo Piel, heridas, úlceras. Jabón de Sales. Depósito, José L. Araujo. — Logroño.

Emilio Sesma Chivili

Habiéndosele adjudicado el suministro de vinos de la Cooperativa de Funcionarios del Estado, pone en conocimiento de los mismos que pueden hacer los pedidos que gusten a dicha Cooperativa.

De las clases de vinos tiene muestras y precios la junta de funcionarios. Tienen sidra, clarete, tinto y blanco embotellados.

Depósito, Marqués de S. Nicolás, 17

El partido de pelota que anunciábamos ayer como concertado para el domingo, ha sido aplazado, ya que mañana se jugará otro de más categoría que aquel, e integrado en su totalidad por pelotaris vascos.

La imposibilidad en que se creía hallarse alguno de éstos, hizo pensar en la combinación que dábamos, pero han sido vencidas las dificultades y los que saldrán mañana a la cancha del Frontón del Norte, son Fernández y Mondragón II para jugar contra Sustera y Pareño.

Un partido de primera, ya que de esta categoría son los cuatro contendientes.

Dr. Calvo Ariznavarreta

Análisis clínicos y biológicos REACCIONES DE WASSERMANN Medicina general y enfermedades de la sangre

Consulta de 9 a 11 y de 3 a 6. San Blas, 1. segundo, izquierda

La Sala de la Audiencia ha dictado fallo en la causa vista el pasado miércoles, contra cuatro vecinos de Juberri, acusados de infidelidad en la custodia de documentos públicos, absolviéndolos a tres de ellos, por retirada de acusación, y condenando al otro, Esteban Yécora Heredia, a las penas de ocho años y uno día de prisión mayor y 250 pesetas de multa, y a once años y un día de inhabilitación para el ejercicio de cargos públicos.

CARTERAS FANTASIA PARA SEÑORA CASA AMALRIC

Ante el Tribunal de Derecho de la Audiencia comparecieron ayer Félix Beisti y Jenaro Rodríguez, procesados por el Juzgado de Calahorra, de un supuesto delito de robo y tenencia in debida de armas.

El representante del Ministerio fiscal solicitó que se imponga a Félix una pena de cuatro años, dos meses y un día de presidio correccional, y otra de un mes y un día de arresto mayor por tenencia de armas, y a Jenaro la de 125 pesetas de multa.

El letrado defensor señor Macua se conformó con la petición fiscal en cuanto a Félix, y solicitó la absolución de Jenaro, quedando la causa a vista para sentencia.

JOSE FRAILE

Médico por oposición de las salas de Venéreo y Sífilis del Hospital Provincial. MATRIZ. CIRUGIA.

Consulta de once a una y de tres a cinco MERCADO, 65, 1.º

POLICLINICA

DR. SAENZ DE SANTA MARIA DIGESTIVO Y RESPIRATORIO RAYOS X. DIATERMIA.

Laboratorio biológico para el diagnóstico de sus enfermos. a Carnicerías, 4, pral. Teléfonos 9 y 33.

ENTRESUELO. Se arrienda en la calle de Canalejas, letra C. Informar, Salmerón, 21 (Hotel).

MUEBLES

ECONOMICOS Y DE LUJO Adornos de centros, canastillas, jarrones y toda clase de trabajos en flor artificial.

Casa Fernas Portales 20 Logroño.

EMPAPELADORAS. Hacen falta en la Fábrica de Dulces «La Anunciación», Salmerón, 18.

EN LA TIENDA DE DONA LUCIA HERCE se liquidan 500 batas de hilo a 4 pesetas; vestidos fantasía, a 9 ptas.; pantalones y guardapolvos de hombre, a cualquier precio.

Galle de Sagasta, número 21.—Logroño

A beneficio de la Cruz Roja, de la Lucha Antituberculosa y demás entidades benéficas, se celebrará el 10 de octubre el sorteo de la Lotería Nacional con grandes premios, siendo el primero de dos millones; el segundo, de un millón; el tercero de 500.000 pesetas; el cuarto de 250.000 y el quinto de 100.000.

Habrán veinte premios de 10.000 pesetas; 2.097 de 1.250; dos aproximaciones de 15.000; dos de 12.500; dos de 10.000; dos de 8.000; dos de 7.125; 495 de 1.250 y 1999 reintegros de 250 pesetas.

Constará el sorteo de 50.000 billetes a 250 pesetas cada uno, divididos en décimos de 25 pesetas.

Faldas y vestidos

Este verano se llevará todo plisado; así que, como las labores son numerosas, se ruega a las señoras lleven sus labores con 4 o 5 días de anticipación a «Mi Tienda», San Blas 28.

NOTA.—No olvide usted que en «Mi Tienda» se vende lo mejor para teñir en casa y para limpiar las manchas.

Cerrador de botes

Se necesita en la Metalgráfic Logroñesa, Marqués de Murieta, letra K. Fábrica de envases.

Taller de Electricidad Miguel Hornillos

Reparaciones.—Instalaciones.—Montajes de redes y Centrales de alta y baja tensión.—Automóviles.—Baterías. GENERAL ESPARTERO, NUM. 16.

VASOS Y PLATOS FORTUNATO REDON

Hijo y Socor. de Joaquín Redon SAN BLAS, 14

SECCION DE NAJERA

BERCEO, 5.

VISITA DE INSPECCION.—El día 3 tuvimos el gusto de saludar y acompañar como vocal de la Junta local a la dignísima inspectora de la provincia doña Manolita García, en su visita a esta escuela de niñas, que está a cargo de la bellísima señorita maestra doña Pilar Poves, acto al que también asistió el señor delegado gubernativo del partido.

Tanto la Junta como los citados inspectora y delegado, quedaron satisfechísimos de la maestra y de la aplicación de las niñas.

Reciban, pues, unas y otras nuestra más cordial enhorabuena.

VIAJEROS.—Llegaron el alcalde don Alejo Sáez y teniente alcalde don Lorenzo García, que fueron a la capital a solucionar asuntos de médico, cuya vacante será puesta en breve tiempo.

También vinieron, terminado el curso el joven Miguel Contreras, y la aplicada alumna del Instituto Carmencita López.

Fueron de excursión al convento de Valvanera, el párroco de esta don José Sáenz, el de San Andrés don Manuel Lerena, el de Estollo don Faustino González y el de Lugar del Río don Paulino N. Quintanilla.

Paulo Lerena

Verdadera lluvia de zapatos!

Todos en clase buena y a base de Modelos Exclusivos Véalos hoy y no espere a comprarlos mañana

CASA FLORES

NOTA: Consulte precios, pues los hay en todos los colores desde 24 pesetas.

SUBASTA

Tendrá lugar el 7 de junio próximo, a las once de su mañana, en la Notaría de Haro, a cargo de don Vicente García y Calzada, sacándose a remate varias fincas rústicas que pertenecieron a doña Carolina Martínez de Gauna, y una CASA, situada en esta ciudad de Haro y su calle del Conde de Haro, distinguida con el número 33, compuesta de tres pisos, planta baja y desván, provista de agua y alumbrado eléctrico. El pliego de condiciones, en la expresada Notaría. Haro, 27 de mayo de 1925.

Radiotelefonía

A medida que avanzamos hacia el verano, resulta más difícil y penosa la recepción radiotelefónica, hasta el punto de que ya se hace poco menos que imposible conseguir una buena audición hasta bien entrada la noche.

Y como las principales emisiones que podemos captar con éxito son las francesas, inglesas e italianas y estas naciones adelantaron su hora en sesenta minutos, resulta que para cuando empezamos a oír a gusto, se acaban los radiocónciertos y hemos de buscar a Madrid, única que termina a las 24, (hora española).

Pero a Madrid, le buscamos porque no queda otra, por aquello de que en tierra de ciegos el tuerto es rey, pues no pasa de «tuerta» la flamante emisión española.

Es muy raro, contadísimos, el día que Madrid llega con claridad, y aun así, con un número de fadings inabarcable, que acaban por aburrir al radiocuecha, y mandarlo a la cama.

Ya comprendemos que tanto a la Radio Ibérica como a la Radio España, les importará un comino que en Logroño las oigamos o no; pero justo es consignarlo así en honor a la verdad y para conocimiento de nuestra afición.

Esperemos la inauguración de la nueva madrileña Unión-Radio, que por las referencias que de ella tenemos, parece será una emisora «de postín», y si es así, entonces podremos presumir en España de emisora.

ESTACIONES RADIOTELEFONICAS: LAS MEJORES, LAS DE MAS GARANTIA, LAS MAS LUJOSAMENTE PRESENTADAS, solamente las vende AMANCIO CABEZON MURO MATA, 2. — LOGROÑO.

EXAMENES

EN EL INSTITUTO ENSEÑANZA NO OFICIAL

Historia de España.—Sobresalientes: José María García y Timoteo Amatriain.

Notables: Marcelino Santa Coloma, Fernando Urquijo, Martín Egurrola y Angel Ruiz.

Seis aprobados. Geometría.—Dos aprobados y un suspenso.

Francés (primer curso).—Notable: Ramón Colorado.

Seis aprobados y dos suspensos. Latín (segundo curso).—Notables: Jesús Aguirre, Luis Pérez y Angel Ruiz.

Doce aprobados y tres suspensos. Francés (segundo curso).—Sobresalientes: Cipriano Dulanto, Adolfo del Riego, Luis Hernani, Angel Olarte, Alberto F. de Trocóniz y Felipe García.

Diez aprobados y un suspenso. Preceptiva Literaria.—Sobresaliente: Eliseo Fernández.

Notable: José Rementería. Cuatro aprobados y dos suspensos. Álgebra y Trigonometría.—Sobresalientes Luis Hernani y Manuel Martiáez.

Notables: Aurelio Escribano, Aquilino del Río, Cipriano Dulanto, Felipe García y Pascual Moliner.

Ocho aprobados y dos suspensos.

EN LA NORMAL DE MAESTRAS

Alumnas que han terminado la carrera

Señoritas Josefa Sánchez Beato, Luciana Oria Marquinez, María Teresa Hernández Zorzano, María Carmen Sánchez Beato, Teresa López Angulo Izáñez, María del Pilar García Jalón Rivas, María Concepción Sánchez Beato, Antonia Sánchez Beato, Concepción García Hernández, Concepción Escudero Mena, Araceli Montero Gómez, Marina Burgos Muro, Victoria Pérez Laspoñas, Eulalia Echavarría Matos y Bienvenida García Fernández.

EXAMENES NO OFICIALES

Pedagogía (tercer curso).—Notables: Concepción Fernández Quintana y Natividad Herrerros de Tejada.

Nueve no presentadas. Teoría y Práctica de la Lectura.—Dos aprobados y dos suspensos.

Álgebra.—Cuantro aprobados. Historia de la Edad Media (segundo curso).—Seis aprobados.

Historia Moderna.—Un aprobado y un suspenso.

Historia de la Edad Antigua.—Notable: María Jesús Goicochea.

Siete aprobados. Aritmética y Geometría (primer curso).—Notables: Carmen París y Natividad Ramos.

Tres aprobados y un suspenso. Aritmética y Geometría (segundo curso).—Notable: Leonor Romanos.

Un aprobado y cuatro suspensos.

El mejor regalo para los buenos estudiantes es un

KODAK

Stock Completo: Librería Moderna

Mercado, 120. Logroño

Trabajos de Laboratorio.—Entrega inmediata

Veá V. el nuevo muestrario de ampliaciones KODAK

La importación española en la República Argentina

Su proceso decreciente en relación con las de otras procedencias

La Cámara Oficial Española de Comercio, Industria, Navegación y Bellas Artes en Buenos Aires, ha publicado su Memoria correspondiente al ejercicio de 1924-25, que contiene datos muy detallados, completos e importantes relacionados con su misión.

Consideramos de interés dar a conocer lo que dice y lamenta respecto de la decadencia de nuestra importación en aquella República, y lo copiaremos íntegro. Es lo siguiente:

«El año 1916 marcó para la exportación española a estos mercados la hora del máximo florecimiento. Conmovidos en su base los restantes países europeos por el cataclismo bélico, pudo España sin gran esfuerzo ganar posiciones comerciales que la colocaron en una situación próspera. Ya en tonces habíamos comenzado a perder terreno en el mercado argentino con respecto a algunos artículos en particular, como sucedía, por ejemplo, con los arroces valencianos; pero en los restantes ramos de nuestra producción natural y de nuestra industria, habíamos realizado considerables progresos. Ocupábamos entonces el quinto lugar entre los países proveedores de la República Argentina. Era, pues, el momento de afianzarnos en las posiciones conquistadas después de tantos años de esfuerzo, y no hubiera sido difícil conseguirlo: habría bastado con que los exportadores españoles se lo hubieran propuesto, colocándose en condiciones de competencia en punto a precios, ya que por lo general, las calidades nada dejan que desear, y son bien recibidas por el público consumidor. Con esto y a poco que el poder público hubiese secundado el esfuerzo privado no nos habríamos visto como hoy nos vemos, desalojados de aquellas posiciones.»

Desde aquel entonces, la Cámara de Buenos Aires, ya sea directamente, ya sea desde las páginas de su órgano oficial, no ha cesado de llamar la atención de unos y otros sobre la necesidad de adoptar una serie de medidas tendientes a mejorar nuestra posición comercial en estos países. Tales medidas, de naturaleza eminentemente práctica, nada tenían de utópico ni de irrealizables, lo que no ha obstado para que nuestra prédica cayese en el vacío más desolador.

Hemos abogado y de esto hace años—por la abolición del absurdo sistema en virtud del cual los vapores que recojan carga para puertos españoles deben pagar, sea cualquiera la magnitud de esas cargas, iguales derechos de entrada que si llevasen cargamentos completos; hemos pedido la rebaja general de los fletes terrestres y marítimos; hemos sostenido la necesidad impostergable de crear un banco que efectúe descuentos sobre documentos de embarque, al igual que se hace en otros países, o bien habilitar al Banco de España para efectuar esas operaciones; y, en fin—para no hacer interminable la enumeración,—en el caso concreto del aceite hemos demostrado de un modo irrefutable la necesidad de que el Gobierno establezca gravámenes diferenciales sobre la exportación, optando resultantemente por estimular y favorecer uno de los dos tipos de exportación: la que se hace a granel en bodegas u otros envases, y con la que nuestros competidores nos van desplazando, o bien la exportación en latas y demás envases menores, con o sin marca registrada, pero que inequívocamente se destina al consumo directo. Pues bien: en ningún caso nuestras opiniones merecieron siquiera el honor de ser tomadas en consideración.

Hemos llegado al natural estado de cosas, que, como va a verse por las cifras y datos que a continuación insinuamos, nada tienen para nosotros de halagador.

Ante todo, una comprobación bochornosa, que vale por todas y por sí sola habla con sobrada elocuencia para requerir comentarios: España, que como queda dicho, ocupaba el quinto lugar entre los países proveedores de la Argentina, ha pasado el 1924, a ocupar el noveno puesto. Bélgica, Brasil y Méjico nos aventajan en la actualidad sin que haya razones naturales para que ello ocurra. También se nos ha adelantado Alemania, país al que habíamos ganado ventaja durante la guerra y años posteriores.

Para que se vea con claridad como de año en año perdemos terreno, consignamos a continuación el cuadro estadístico del total exportado a la Argentina por nosotros y por los ocho países que nos llevan la delantera en los seis primeros meses del

TEATRO MODERNO Y SALON BETI-JAI MAÑANA, DOMINGO "UN YANKI EN LA CORTE DEL REY ARTURO" Verdadero derroche de fantasía El mayor triunfo del humorismo de MARK-TWAIN

Table with 3 columns: Procedencia, 1923, 1924. Rows include Reino Unido, Estados Unidos, Alemania, Italia, Francia, Bélgica, Brasil, Méjico, España.

Esto, en cuanto se refiere al primer semestre de ambos años. No consignamos los datos relativos a los años completos por no haberse publicado aún las estadísticas oficiales relativas al segundo semestre del año pasado. Esto no obstante, se tiene la certidumbre que durante ese segundo semestre de 1924 se ha producido una enorme disminución.

Ahora bien: si el cuadro arriba inserto da exacta idea de la posición de España con respecto a los demás países, en cambio da una falsa idea, si se lo examina superficialmente, con respecto a la marcha de la importación que—lo repetimos—sigue una línea vertiginosamente descendente. Debe tenerse en cuenta que el valor de tarifa consignado no es el mismo para 1923 que para 1924, ya que en fecha 5 de diciembre de 1923 se hizo efectivo un aumento general del 60 por 100 en los aforos. Para obtener, pues, la cifra exacta de lo importado en el primer semestre de 1924 y poder compararla con la de igual período de 1923, ha de hacerse reducción de ese 60 por 100 y se tendrá así que, lejos de haber existido un pequeño aumento, como a primera vista podría parecer, lo que ha habido en realidad es una enorme disminución.

Es así como habiendo aumentado la importación general de 1920 hasta 1923 (ambos años inclusive) en más de 135 millones de pesos oro (valor de tarifa), la de procedencia española ha disminuido durante el mismo lapso de tiempo en más de dos millones. He aquí las cifras que señalan la progresión creciente de la primera y la decreciente de la segunda:

En 1920, hubo una importación total de 3.645.475, siendo la española de 17.132.739.

En 1921: 336.939.318 y 14.237.187. En 1922: 373.127.252 y 12.652.417. En 1923: 462.724.670 y 14.839.572.

Ahora bien: la disminución que se nota comparando las cifras de 1923 con las de 1920, es aún mayor en realidad que lo que a primera vista parece. Se ha de tener en cuenta, efectivamente, que ya a mediados de 1920—el 7 de julio de este año, para ser exactos—, la ley número 11.022 había elevado los valores de tarifa en un 20 por 100. Claro está que esta elevación de aforos se ha de tener también presente para apreciar el aumento de la importación general; pero lo cierto es que, aun deducido ese tanto por ciento, este aumento ha sido enorme con relación al año 1920, en cuya primera mitad regía aún la vieja tarifa aduanera.

Pero todavía aparece con más claridad la decadencia de nuestra importación a esta república, si consideramos el tanto por ciento que hemos perdido en la importación total remontándonos al año 1918. Los datos correspondientes a ese año y a 1919 dan una importación total, respectivamente, de 165.826.232, y 229.709.812 correspondiendo a España 13.839.706 y 14.802.700. Consultando estas cifras y las transcritas anteriormente nos encontramos con que el tanto por ciento que corresponde a nuestro país ha disminuido en la siguiente forma:

Año 1918, 8'35 por 100; 1919, 6'45; 1920, 5'25; 1921, 4'23; 1922, 3'39; 1923, 3'21, y 1924, 2'70.»

(Se concluirá)

PARA LAS VIÑAS CALDO "PAX" REEMPLAZA VENTAJOSAMENTE AL SULFATO DE COBRE SUPERVIELLE DENTELADA GUINARD

Los haberes de los Secretarios y los presupuestos municipales

Ante las numerosas consultas que se hacen con relación a los haberes de secretarios de Ayuntamiento, que han de consignarse en el próximo presupuesto, es pertinente dictar algunas normas aclaratorias que permitan aplicar con uniformidad de criterio lo dispuesto en los artículos 228 del Estatuto y correspondientes del reglamento de funcionarios municipales.

En su virtud se ha dispuesto de real orden lo siguiente: Primero. Con arreglo a lo establecido en el artículo 41 del reglamento de empleados municipales, mientras no se lleven a cabo las agrupaciones forzosas, ordenadas con carácter general para todos los Ayuntamientos, cuyo presupuesto no sea el quíntuplo del haber legal de su secretario, no entrará en vigor la escala de sueldos mínimos que fija el artículo 37 de dicho reglamento.

En los Ayuntamientos que se encuentran en este caso, los secretarios no podrán percibir mientras la agrupación no se lleve a efecto, otros emolumentos que los que se hayan consignado en los respectivos presupuestos de 1924-25.

Segundo. Cuando a virtud de una agrupación forzosa cesen uno o más secretarios, el haber que como excedentes forzosos les asigna la cuarta disposición transitoria del reglamento de 23 de agosto de 1924, habrá de fijarse con relación al sueldo que aquellos secretarios tenían al publicarse el expresado reglamento, por referirse la citada disposición transitoria a «sus actuales haberes» y no a los que establece el mismo reglamento.

Tercero. Los gobernadores civiles que hubieran redactado proyectos de agrupaciones forzosas de los Ayuntamientos de su provincia, a los efectos prevenidos en el artículo 226 del Estatuto municipal, tomando como base los sueldos mínimos que fijaba el real decreto de 3 de junio de 1921, los redactarán de nuevo con arreglo a los sueldos mínimos que fija el reglamento de 23 de agosto de 1924.

Los gobernadores civiles, con informe de la comisión provincial permanente y audiencia siempre de los Ayuntamientos interesados, podrán proponer que se suspendan las agrupaciones forzosas en aquellos casos en que por la dificultad de comunicaciones o por las largas distancias existentes entre unos y otros Municipios, puedan ocasionar, a su juicio, perjuicios a los interesados.

(Esta real orden circular, fecha primero del actual, apareció en la «Gaceta del día 3».)

TEATROS Y CINES

BRETÓN

Definitivamente, la temporada de San Bernabé—seis días y doce funciones—la hará en Bretón la compañía de Gómez Hidaigo, a la que dan mérito y prestigio los nombres de María Banquer, excelente primera actriz, que es una de las figuras más preeminentes del teatro español contemporáneo; José Morcillo, el gran actor cómico, del que tan grato recuerdo quedó en nuestro público a partir de su actuación con Matilde Moreno.

Figuran en el elenco, uno de los más completos de cuantos hacen tournée en provincias, Soledad Domínguez, Araceli Sánchez Imaz, José Sepúlveda, José Granda, Miguel Llano y otros, que aseguran la acabada ejecución de las obras.

Entre las obras que representará la compañía se cuentan los estrenos de «Vidas rectas», de Marcelino Domingo; «Mi tía Javier»; «Doña Diabla»; «Pimentón» y alguna otra de las que han alcanzado reciente éxito.

Obras y artistas hacen pensar en que la compañía hará una actuación muy lisonjera.

MODERNO Y BETI JAI

En estos cines se darán el domingo

Las acostumbradas secciones, a base de una película realmente extraordinaria titulada «Un yanqui en la Corte del rey Arturo» e inspirada en una novela del genial humorista Mac Tawain. Este «film» ofrece una innegable novedad y está hecho con un exquisito cuidado de detalles.

NUEVO CINE

El día del Corpus se inaugurará con la proyección de la película «Para toda la vida», en la que se ha filmado un asunto del maestro Benavente, el salón de cine instalado en la planta baja del edificio de la Casa Social Católica, propiedad de la Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos de la Rioja.

El salón tiene la especial coquetería que ha permitido darle su no mucha capacidad. Sus localidades son cómodas y está decorado con gusto.

Hay, además, ambigü y guardarropa, que estarán bien servidos.

En el nuevo salón se darán secciones de cine únicamente, pero con bastante continuidad, y la Empresa tiene el proyecto de dar a conocer en él al público las más selectas películas que se produzcan.

DEPORTES

CICLISMO

La publicación del Reglamento porque ha de regirse el «Primer campeonato Ciclista de Logroño» ha obtenido el éxito que era de esperar.

A pesar del poco tiempo transcurrido son ya varios los corredores que han formalizado su inscripción, no siendo aventurado suponer, que participarán en esta gran prueba todos los ases locales y otros que en tiempos pasados fueron primeras figuras del ciclismo nacional.

Los premios que se destinan para esta carrera serán expuestos al público muy en breve.

Para el próximo domingo organiza el «Club Ciclista Logroñés» una excursión por los lugares que han de ser teatro de la lucha que el domingo siguiente sostendrán los ciclistas riojanos, a fin de reconocer el trayecto y dejar ultimados algunos detalles de organización. La salida será a las siete de la mañana.

Para los inteligentes COGNAC BARBIER

LA AVIACION COMERCIAL

Las líneas aéreas Latécoère, que con su base en Toulouse, tienen establecido el servicio de comunicación postal y comercial con Marruecos y Argel, han dado a conocer la estadística de su tráfico durante el primer trimestre de 1925, tráfico que excede con mucho al del mismo período en años anteriores, pues solamente el correo transportado por avión en estos tres primeros meses se cifra en 1.223.892 cartas.

El aumento del correo por avión en esta línea se puede apreciar fácilmente con la lectura del cuadro siguiente de cartas transportadas:

Table with 2 columns: Primer trimestre de 1920, 1921, 1922, 1923, 1924, 1925. Values range from 17.425 to 1.223.892.

Solamente en el mes de abril último las líneas aéreas Latécoère han asegurado el transporte de 333 pasajeros y 429.897 cartas, que representan un peso de 9.024 kilogramos.

Desde el 15 de abril la comunicación entre Toulouse y Marsella, por una parte, y Casablanca y Orán, por otra, se ha efectuado en un solo día. Actualmente está en ensayo la línea Casablanca-Dakar.

DOS ACCIDENTES CON VICTIMAS

ALICANTE.—En el Hospital civil, ha fallecido el teniente francés del servicio de Aviación, René Bregand, que sufrió quemaduras hace días, como se recordará, al caer con un avión del servicio de Toulouse.

También ha fallecido el otro aviador apellidado Lamperen, que en el mismo accidente sufrió quemaduras.

Ambos cadáveres han pasado al Hospital militar, donde serán embalsamados para transportarlos en avión a Toulouse.

Al cadáver del teniente Bregand, se le tributarán honores militares.

En el momento de fallecer estaban en el Hospital la madre y los hermanos de Bregand, que se trasladaron desde Francia al enterarse de lo sucedido.

LAS PALMAS.—Se ha sabido aquí, por los tripulantes de algunos barcos pesqueros, que entre Río de Oro y Cabo Jubi, cayó desde gran altura un avión francés de la Compañía Latécoère que se dirigía de Casablanca a Dakar.

Según esas versiones, el piloto resultó muerto, y una señora que le acompañaba, ileso; pero ésta quedó en poder de los moros.

FUGA PELICULESCA El "cañi" y sus guardianes

En la noche del miércoles ocurrió en la calle del Cabo Noval un suceso con todos los caracteres de un episodio películesco.

Custodiado debidamente era conducido a la capital un «cañi» a quien la pérdida de la libertad debía serle imposible, ya que al llegar a la calle citada, se dió a la fuga con una celeridad que para sí quisieran los más atamados corredores.

Ni las voces de ¡alto! ni un disparo hecho al aire, para intimidarle, fueron freno para su vertiginosa carrera.

Peró el lugar elegido para huir a sus perseguidores no era el más apropiado.

De un lado el Ebro y por otro el murallón del Puente de Hierro, eran obstáculos invencibles, que habían de reintegrar al fugitivo a los no muy amorosos brazos de sus burlados guardianes.

Hemos dicho invencibles, porque así lo hubieran sido en efecto para cualquiera mortal, más o menos decidido. Pero cualquier cañi piensa en imposibles cuando va perseguido por los «jumanales».

Y de esta clase fué el protagonista de este suceso.

Sin otras salidas que las anotadas, debió hallar alguna otra, ya que cuantas pesquisas se hicieron en aquel reducido espacio, fueron infructuosas.

Y cansados de buscarle, se retiraron sus perseguidores, que si hubieran estado en la madrugada de ayer sobre el final del Puente de Hierro hubiesen visto el misterioso fugitivo salir tranquilamente del pequeño huecillo que hay bajo la muralla del Tadoero y marchar a reunirse con otros de su nómada estirpe, que sabe Dios dónde andarán a estas horas.

Para huir de los guardianes se había echado al Ebro y pasó de un lado a otro junto al cimientto del puente. ¡Quién daba en eso!

La expedición Amundsen al Polo Norte

LOS AUXILIOS

OSLO.—Hoy, viernes, salen hacia Horten a bordo de un buque noruego dos hidroaviones que llegarán a Spitzberg a últimos de la semana próxima con objeto de dedicarse a la busca de Amundsen y sus compañeros de expedición.

La creencia general es que Amundsen se encuentra en la imposibilidad de regresar por la vía aérea y está intentando llegar a pie al cabo Colombia o a Spitzberg.

EL CANADA REIVINDICA LA PROPIEDAD DEL POLO

NUEVA YORK.—Comunican de Otawa que el Parlamento canadiense ha proclamado el derecho de propiedad del Canadá sobre el archipiélago septentrional que se extiende hasta la región polar.

El ministro del Interior ha manifestado que los hombres como Amundsen y Mac Villan que se introducen en estos territorios, llevan solamente un proyecto científico de exploración, pero pugden plantear una cuestión de soberanía a propósito de una cualquiera de las islas que puedan descubrir en la zona septentrional del Canadá.

El Canadá—terminó diciendo el ministro del Interior—reivindica la propiedad del Polo Norte.

En favor de las viudas y huérfanos de funcionarios de Hacienda

Desearo equiparar a las viudas y huérfanos de los funcionarios civiles de Hacienda a los beneficios que disfrutaban los hijos de militares fallecidos en campaña o en actos del servicio, se ha publicado el siguiente real decreto, para su ingreso en el Cuerpo auxiliar:

Artículo 1.º El artículo primero del Real—decreto de 29 de octubre de 1924, que regula el ingreso en el Cuerpo Auxiliar del Ministerio de Hacienda, quedará redactado así: «El ingreso en el Cuerpo Auxiliar del Ministerio de Hacienda se verificará en lo sucesivo por el destino de Auxiliar de primera clase, con el sueldo anual de 2.500 pesetas, cubriéndose las vacantes y proveyéndose las plazas en todos los casos mediante pública oposición.»

La tercera parte de las vacantes anunciadas se reservarán a los individuos que reúnan las circunstancias que la ley de 10 de julio de 1885 señalaba para optar a las plazas de oficiales quintos de Administración.

El 10 por 100 de las vacantes que se anuncien se reservará a las viudas y huérfanos de funcionarios de las escalas técnica y auxiliar del Cuerpo general de la Administración de la Hacienda pública, quienes de berán, para obtener plaza, alcanzar, cuando menos, la puntuación mínima que se fije anticipadamente a estos efectos en cada convocatoria.

Para cubrir estas plazas, los aprobados serán colocados por orden de puntuación, y en caso de igualdad se preferirá a la viuda, siempre que tenga hijos bajo su potestad, y lo mismo en este caso que en concurrencia de viudas con huérfanos y de huérfanos entre sí, tendrán preferencia quienes tengan más hijos o más hermanos no emancipados o menores de edad.

La mayor edad del aprobado decidirá en caso de igualdad de las condiciones anteriores.

Las plazas de los turnos de la ley de 1885 y de viudas y huérfanos que no se cubran, se agregarán a las demás de libre oposición.

Artículo 2.º Con el fin de no producir ninguna disminución en las plazas anunciadas a libre oposición para el ingreso en el Cuerpo Auxiliar de Hacienda, y, por lo tanto, ningún perjuicio a los actuales opositores, el número de plazas anunciadas en las oposiciones que se están realizando será aumentado en veintiseis con destino a las viudas y huérfanos, según los principios del artículo anterior.

DEL MAGISTERIO

NOMBRAMIENTOS.—Por el cuarto turno han sido nombradas, provisionalmente, maestras propietarias de Logroño, doña Mercedes Tejero y doña Damiana Ojeda; de Soto de Cameros, doña Fernanda Otegui; de Ezcaray, doña Felisa Emilia Gil y de Viguera, doña Cristina Villar. Enhorabuena.

PERMISO.—Le ha sido concedido, para exámenes, a don Agustín Muñoz, maestro de Munilla.

EXCEDENCIA.—Se le ha concedido de su cargo, a don José Gregorio Costa, maestro nacional de Santo Domingo de la Calzada.

OPOSICIONES.—En breve publicará la «Gaceta» la convocatoria de oposiciones libres del Magisterio y en la cual habrá bastante variación en el sistema de opositor.

AUTORIZACION PARA PREPARAR OPOSITORES.—A los profesores de la Escuela Normal de Maestros de esta provincia, don Pablo Martínez de Salinas y don Francisco Sanz Martín se les concede, como lo tenían solicitado, el dedicarse a la preparación de opositores al Magisterio, y declarando que no podrán formar parte de Tribunales quienes en los cinco años anteriores se hayan dedicado a la referida preparación.

Esta concesión se hace general a los profesores que se encuentren en las mismas condiciones de los señores Martínez de Salinas y Sanz.

Madre... Para dar a su hijo la sobrealimentación que requiere su crecimiento; para criarle fuerte, robusto y libre de las enfermedades de la dentición; para librarse usted de mareos, desnutrición, dolores de espalda y debilidad general, use usted desde hoy el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD poderoso restaurador y potente antianémico, que da fuerzas, nutre y vigoriza todo el organismo.

El 11 de junio se inaugurará el coquetón y confortable salón CINEMA SOCIAL, con la joya cinematográfica "PARA TODA LA VIDA" de don Jacinto Benavente Trilladoras "PARDO" MONTADAS TODAS SOBRE ROZAMIENTOS DE BOLAS Rendimiento 1.000 kg. por hora. Consumo de fuerza, 12 HP. Muy a propósito para ser accionada por el tractor FORDSON Dirigirse a Pardo y Comp.--PAMPLONA

Notas Militares

Plantillas en Africa.—Publicadas las plantillas de las Intervenciones Militares conforme a su nueva organización, consistirán:

La Inspección General: de un coronel, cuatro comandantes, cuatro capitanes, un capitán médico, un veterinario primero, un teniente (E. R.), un oficial tercero de Oficinas Militares y 25 europeos.

La guardia personal de S. A. I. el Jefe: un capitán instructor, un capitán de milia, un cabo escribiente y un ordenanza, más el personal indígena, compuesto de un músico mayor, cinco de primera, 10 de segunda, 10 de tercera y 251 de tropa (Infantería y Caballería).

Las Intervenciones de Tetuán: tres comandantes, seis capitanes, un oficial primero de Intervención, seis capitanes médicos, seis veterinarios y 19 tenientes, con 111 de tropa europeos y 1.146 indígenas.

Las de Larache: un comandante, siete capitanes, un oficial primero de Intervención, cuatro capitanes médicos, 17 tenientes, 97 de tropa europeos y 359 indígenas.

Las de Melilla: un coronel, cuatro comandantes, ocho capitanes, seis capitanes médicos, seis veterinarios, 10 tenientes, 124 de tropa europeos y 779 indígenas.

La mehabla de Tetuán, número 1: un teniente coronel, un comandante, cinco capitanes, un capitán médico, un capitán de Intendencia, 18 tenientes, un veterinario, 63 de tropa europeos y 1.807 indígenas.

La de Larache, número 3: un teniente coronel, un comandante, cinco capitanes, un capitán médico, un capitán de Intendencia, 14 tenientes, un veterinario, 54 de tropa europeos y 1.364 indígenas.

Las de Melilla y Tafersit: dos tenientes coroneles, dos comandantes, ocho capitanes, dos capitanes médicos, 2 capitanes de Intendencia, 22 tenientes, dos veterinarios, 94 europeos y 2.004 indígenas.

HARCAS.—La de Tetuán: un comandante, cuatro capitanes, 14 tenientes, 38 europeos (dos sargentos, dos sotos, 15 soldados escribitas y 19 ordenanzas), y 1.200 harkeños.

La de Larache: un comandante, dos capitanes, ocho tenientes, 24 de tropa europeos y 600 harkeños.

La de Melilla: un comandante, dos capitanes, nueve tenientes, 27 europeos y 850 harkeños.

Total general: dos coronels, cuatro tenientes coronels, 19 comandantes, 53 capitanes, 21 capitanes médicos, cuatro capitanes de Intendencia, dos de Intervención, 141 tenientes, 21 veterinarios, 665 de tropa europeos y 11.187 indígenas.

Hermandades de la Caridad.—Hoy, a las once, se hará entrega por la Comandancia de Ingenieros de esta Plaza del edificio construido en el Hospital Militar, adherido a la capilla del mismo, para vivienda de las Hermandades de la Caridad que prestan sus servicios en aquel establecimiento.

Incorporación.—Al regimiento de Pañón se ha incorporado el alférez don Isaac Ovejero.

Reglamentos.—Se declara reglamentario el Manual del Oficial para la instrucción técnica y trabajos relativos a los puentes de circunstancias de las tropas de Zapadores, a base del que es autor el comandante de Ingenieros don Antonio Parellada, y será preceptivo en sus conocimientos y enseñanzas para la obtención del empleo de oficiales de complemento en las tropas de Zapadores.

Obreros.—Se anuncian las siguientes plazas: una de maestro sillero-guarnicionero, con 2.250 pesetas, en cada uno de los regimientos de Infantería Príncipe, núm. 3; Castilla, núm. 16; Navarra, núm. 25; Burgos, 36; Las Palmas, 66; batallón Montaña Fuerteventura, 10.ª, y cuarto y sexto regimientos de Intendencia.

Dos de ajustadores de Artillería, con 2.750 pesetas, en el segundo y tercero de Montaña, y una en el 1.º de ídem.

Una de carpintero-carretero en el segundo de Artillería ligera, y otra en el 1.º, también con 2.750 pesetas.

Y, por último, dos de herradores, con 2.500 pesetas, una en el octavo de Artillería ligera y otra en el primero de Montaña.

Guardia civil.—De acuerdo con el director general de la Guardia civil, en lo sucesivo no se publicarán en el «Diario Oficial», y sí en el «Boletín del Cuerpo», las propuestas de ascensos, destinos y traslados de sargentos, cabos e individuos de tropa del Instituto y las de traslados y destinos de suboficiales; publicándose en el mencionado «Diario Oficial» únicamente las referentes a ascensos de sargentos a suboficiales y las de ingreso de individuos de tropa.

Reganchos.—Se les concede el segundo período a los sargentos del regimiento de Bailén don Laurano Gómez Manso y don Julio García Manzanares, y el cuarto, al suboficial del de Cantabria don Sebastián Pallarés Larosa.

Madras de Guerra

La solicitan entre nuestras bellas paisanas, los siguientes soldados y clases del Ejército de Africa:

Soldados: Raimundo Suárez, Francisco García, Francisco Sánchez, Vicente González, Osbaldo Fernández y Félix Montero, del regimiento de Coribola (ametralladoras) en Melilla. Cabo Aurelio Molina y soldados Antonio Bureba y Crescencio San Juan, del batallón de Valladolid (ametralladoras) en Melilla. Cabo Juan Carra y soldados Daniel Rodríguez, Abundio Samaniego, Felipe Ortiz, Basilio González, Angel Ezquerro, Gregorio Rubio, Julián Garbalo, Tirso Manrique, Eugenio

Fernández y Celestino Morales (todos riojanos), del regimiento de Melilla en Melilla.

Sargento Juan Pellejero, de la Comandancia de Artillería (batería de posiciones) en Larache.

Cabo Ramón Servent, de la Comandancia general de Larache.

Soldados Facundo Barrio, José María Tutor y Leonardo Orosa, del Centro Electrotécnico y de Comunicaciones unidad de campaña en Melilla.

Soldados José Buisan, Vidal Resa y Secundino Barredo, de la Comandancia de Ingenieros de Ceuta (cuarta compañía) en Tetuán.

Cabo Vicente Baldominos y soldados Manuel Acevedo, Luis Fernández y Gregorio Candil, de la estación telegráfica militar en Alcazarquivir.

Sargento Eduardo Piña de Solozábal; cabo Rafael Muniesa y soldados José Aparicio, Joaquín Salas, Mariano Hernández, Luis Peña, Mariano Peña, José Tena, Nicolás Miguel, José Gimeno, Saturnino Palares y Santa Puyuelo, del batallón de Cebría en Tayudait (Melilla).

Legionario, Julio García López, en Ceuta.

Legionarios Crescencio Estefanía y Juan Bautista Ros, de la sexta bandera (23 compañía) en R'Gala (Tetuán).

Soldado Manuel Vilariño, del Cuartel general, en Tetuán.

Soldado Fermín Haces, de Regulares de Larache (primer escuadrón), en Alcazarquivir.

Sargento José García López, del Tercio Extranjero, sexta bandera (24 compañía), en R'Gala (Tetuán).

Soldados Jazuzín Capdevia, Pedro Solanell, Primitivo Macho, Víctor Salazar, Basilio Rojo, Democritos Martínez, Tomás Fernández, Faustino Aguado y Fernando Sague del batallón de Cantabria, en R'Gala (Tetuán).

Legionario Enrique Martín López, de la cuarta bandera, 16 compañía, en R'Gala (Tetuán).

ECOS DE CALAHORRA

NOTAS TAURINAS.—En nuestra anterior crónica, hemos anunciado el extraordinario espectáculo preparado para el próximo domingo, día siete; pero, al sufrir un necesario aplazamiento, hemos de dejar sentado, que el propio espectáculo se celebrará el jueves siguiente, día once, lamentándolo la empresa muy de veras, pero obligada por lesión lamentable sufrida por uno de los matadores.

Serán los matadores: Rotadoño (ya anunciado) y Mojino de Córdoba. Como sobresaliente, actuará Gabriel Molina, de Sevilla.

Figuran como banderilleros: Diego Fernández (Celita), Rafael Marchante (Tabernero) y José García (Tolcedano).

Actuará el rejoneador anunciado, don Manuel García. Se suprime únicamente la suerte de don Tancredo.

NAVEGACION AEREA.—Los aviadores que cruzaron nuestra ciudad, dos días há, lanzaron una misiva efectivamente para don Francisco de B. Palomo, ingeniero jefe de las minas de Prájanos, que ha experimentado la envidiable suerte de que un amigo le saludó desde luenga, pero fluctuante distancia, siendo la primera misiva que llegó por los aires en nuestra región.

Se trata de un respetable, pero que ridísimo amigo, a quien felicitamos con el mayor afecto.

LA BECERADA DE LOS FERROVIARIOS.—Sigue creciendo el entusiasmo, y recibiendo valiosas adhesiones, no sólo de nuestra ciudad, sino de toda nuestra querida región.

Esta tarde ha de realizarse la elección del ganado y confiamos en que han de apartarse tres becerros capaces de causar envidia a no pocos profesionales.

Signen recibiendo valiosas ofertas, entre las últimas está la de don Emilio Saralegui, que ofrece el frontón de pelota para que mañana y tarde puedan realizarse partidos de pelota entre ferroviarios que naturalmente han de causar impresión aceptable.

Asimismo se ofrece para realizar la suerte de «Tancredo» en la becerada.

MIGUEL MAESTRO

SOMATEN

LA EXCURSION A ALFARO

Para los Somatenes del partido de Alfaro el día del próximo domingo va a ser muy grande y de grato recuerdo. Se va a bendecir la bandera de partido y con una organización que enaltece a don José Carvajal y a los cabos de distrito a sus órdenes, han preparado la fiesta de modo admirable. Invitados atentamente los Somatenes locales, se ha organizado un viaje en un hermoso auto, que llevará a los Somatenes de la capital.

Los cabos de distrito han entregado al de partido la nota de los afiliados de su distrito que han de acudir a Alfaro, y hoy, sábado, a las doce del mediodía, quedarán cerradas las listas de inscripción para comprometer definitivamente el vehículo en relación al número de adheridos.

La salida del auto será de la oficina del Somatén (Vara de Rey), a las diez y cuarto de la mañana. Se tendrá presente el cuarto de hora de cortesía, pasado el cual, y sin esperar más, saldrá el auto.

Todos los Somatenes acudirán con armamento e insignia.

El regreso se verificará a la caída de la tarde, una vez terminados los actos

de bendición y el banquete que se há preparado, y para el cual hay número considerable de comensales inscriptos.

SOMATENES.—Hoy, sábado, de doce a una, en la oficina de los Somatenes se darán instrucciones y detalles a todos cuantos somatenistas estén dispuestos a acudir a la entrega y bendición de la Bandera de Alfaro, que se verificará mañana, domingo.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— Pedro Ruiz de Palacio López.

Defunciones.— Félix Tomás Aragón Alonso, de Logroño, de dos meses; Josefa Ruidrejo Marin, de San Andrés de San Pedro (Soria), de 54 años; María López Rojas, de Hornos, de 76 años; Bibiana Calero Ulargui, de Logroño, de 76 años.

Matrimonios.— Francisco de Pablo Sámano, con Cesárea Gómez de Segura Etxayo; Félix Tejada Flaño, con Antonia Romeo Bueno.



Advertencia del Dolor de Espalda
Un dolor agudo en los riñones es a menudo el comienzo de una enfermedad seria. No exponerse a este peligro. Emplee las Píldoras Foster. Vd. evitara Reumatismo, Ciática, Lumbago, Hidropesía, Trastornos Urinarios. Pta. 4. el frasco.—En todas las farmacias. Ag. gen.: Almayor y C.ª, Vía de Aragón, Barcelona.

ALEGRÍA DEL PRADO
Casa de huéspedes para los agostados de Fuente-Caliente. Servicios económicos en habitaciones y comidas. Dirigirse a Cándido Cortázar, en Miranda de Ebro.

AVICULTORES
Vendo maquinaria para moler toda clase de materias, incluso huesos, facilitando fórmula de fabricación para los mismos y dirección de clientes. Producción superior a 200 kilos por hora. Francisco Carballo, en Ezcaray (Logroño).

PROPIETARIOS Y MAESTROS ALBANILES. Fabricación exclusiva de toda clase de ensamblajes completamente económicos, en la carpintería mecánica de Joaquín Ibáñez, en Miranda de Ebro. Almacenes.

MAQUINA SEGADORA - AGAVILLADORA, marca «Dehering», nueva, ideal, se vende por dejar su dueño la labranza. Para tratar, con Vicente Cezezo, en Castañares de Rioja.

COGINERA con buenos informes. Hace falta. Razón, en LA RIOJA.

VACANTE DE MEDICO EN BERCEO
Se anuncia la vacante de médico titular de esta villa (con el beneplácito del Colegio Médico) desde el día primero de julio próximo, con la dotación anual de 1.250 pesetas de titular, por la asistencia de dos a ocho familias pobres, y 125 pesetas para inspector municipal, pagadas de los fondos municipales por trimestres vencidos; pudiendo el agraciado contratar en conjunto o separado con los vecinos profesionales para el servicio de su profesión.

Los aspirantes, que serán licenciados en su carrera, presentarán la documentación correspondientes, debidamente reintegradas, al señor alcalde de esta villa, en el plazo de quince días, a contar de la fecha.

Berceo, 5 de junio de 1925. El Alcalde, Alejo Sáez.

APRENDIZAS y medias aprendizas de sastre, se necesitan en la calle del Mercado, núm. 116, piso segundo.

OVEJAS. Se venden 100, con 30 corderos. Tratar con Raimundo Crespo, «El Navarro», en Viñaspre (Alava).

SE DESEAN DOS HABITACIONES sólo para dormir, o una con una alcoba, sin mobiliario. Razón, LA RIOJA.

SE NECESITA NINERA para por las tardes. Herreras, 3, segundo piso.

PISO. Se alquila en el camino viejo de Lardero, junto a la traquería del Aragonés. Razón, en la misma.

SE VENDE UN ENTRESUELO Y UN TERCER PISO INFORMAR EN «LA RIOJA»

CEDERIA ESTIERGOL del cuartel de Artillería durante junio y julio, por días o por cargas, en buenas condiciones. Para tratar, con Mateo Begué, en Fuemayor, e Hilario Díaz, en Logroño, calle del Cabo Noval, molino de piensos.

A los Veraneantes En Torrecilla de Cameros y sitio céntrico, se alquila para la temporada de verano un piso sin amueblar, recién reparado y blanqueado. Consiste de cocina y dos habitaciones, una de ellas con alcoba. Informa en LA RIOJA.

Herrero Riva y Comp.

SUCURSAL EN CALAHORRA
BANQUEROS.—LOGROÑO
COTIZACION DEL DIA
Interior 4 por 100 al contado 70 85
Amortizable 5 por 100 94 40
Tesoros, 6 meses 000 00
" 2 años 000 00
Banco Español Río de la Plata 08 00
Acciones Azucarera preferente 000 00
" " ordinarias 00 00
Banco España 575 00
Comp. Arrendataria Tabacos 233 00
Paris Cheque 33 25
Londres 33 81
Dollars 6 84
Chile, cambio sobre Londres 40 00
Ferrocarriles del Norte 388 00
Madrid-Zaragoza-Alicante 350 00

CAJA DE AHORROS
Con libreta, interés anual 3 por 100. Imposiciones a mayor plazo, convencional. Imposiciones a 30 días, 3 por 100. Giros y cartas de crédito sobre todos los países, cuentas corrientes y depósitos, con o sin interés; cambio de monedas, compra y venta de valores españoles y extranjeros, entregándolos en el acto de hacer la operación.

GONZALEZ HERMANOS

REVOCADORES y ESTUCADORES
CAFE EUROPA.—PRADOLUENGO
Especialidad en dibujos al relieve y en toda clase de mármoles, abricantados a fuego. **LO MAS HIGIENICO**, lo de más duración y sólido sobre todo lo conocido; lo más propio para dormitorios, escaleras, portales, cuartos de baño, clínicas, hospitales y altares; pudiéndose lavar tantas veces como convenga, sin miedo a que se deteriore. **TAMBIEN EN MATE**, propio para fachadas, se imita toda clase de piedra, formando sillares, toda clase de ladrillos y dibujos al relieve; siendo lo de más duración y propio para ello.

OFICIAL SASTRE

que sepa su obligación, se necesita para todo el año; buen sueldo y ocho horas de trabajo. Dirigirse a don Andrés Lostres, sastre, en Sestao (Vizcaya).

POR NO PODER ATENDER este negocio, se vende en las mejores condiciones una máquina de hacer hielo, semineva, marca «A. S.», para producir 300 kilos diarios por el procedimiento más moderno que existe. Para informes dirigirse a don Víctor Belsué, en Alfaro.

NODRIZAS

—Soltera, de 20 años, leche de 9 días, desea criar en casa de los padres de la criatura. Informa Francisca Fernández, Portillo de la Cerdadura, Alfaro.

—Casada, de 27 años, leche de 15 días, desea criar en su casa de Navarrete. Informa el practicante don Benito Valoria.

—Casada, de 30 años, leche de 20 días, se ofrece para criar en su casa. Para informes dirigirse al practicante y comadrón don Félix Benito, en Autol.

—Soltera, de 25 años, leche de un mes, desea criar en casa de los padres de la criatura. Informa, calle de Herreras, núm. 9, barbería.

—Casada, de 26 años, leche de un mes, desea criar en su casa. Informa Antonio Lafuente, en Albelda.

EL MEJOR SURTIDO

en artículos de novedades, propios para regalos, en todas las clases y baratos, se encuentran en **LA COCINA ALEMANA** PORTALES, 104.

YEGUA Y CARRO. Se vende una yegua, raza percherona, de 7 a 8 años, a toda prueba; un carro seminuevo, con toldo, de 2.000 kilos, y unas guarniciones de varas y otras de ganchos, en buen uso. Para ver y tratar, con Félix Benito, en El Villar de Arnedo.

NECESITO DEPENDIENTE DE PELUQUERIA que sepa cumplir con su obligación y con buenas referencias. De lo contrario, inútil presentarse. Será bien retribuido. Para informes dirigirse a don Antonio Alonso, practicante, en Alfaro.



LECHE CONDENSADA LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien los solicite de la Sociedad Nestlé, Gran vía Layetana, 41, Barcelona.

Gran Hotel Suizo HARO

El más céntrico. El más confortable. Precios económicos. Pensión completa. Recién reformado completamente por su nuevo propietario, Máximo del Val.

OVEJAS chamaritas, gordas, **CORDEROS DE PASTO** finos, y **GORDEROS DE LECHE**, se venden en muy buenas condiciones, en la carretera de Soria, Cristóbal Martínez, «Santimias» (Lardero).

OBJETOS DE BAR. Miguel Cámara, en Santo Domingo de la Calzada, vende los utensilios y existencias de su antiguo bar, como son garrafrones, cubos, mostrador y existencias de licores. Para informes dirigirse al Miguel, a su ya afamada **FONDA DE SANTO DOMINGO DE LA CALZADA**.

Pérdidas

—De un carnet de Somatén, con varios documentos, extraviado el domingo. Quien los hubiese encontrado hará favor de entregarlos en la calle de la Imprenta, 20, 1.º y se le gratificará.

El Modelo Parisiense

Ha llegado de Barcelona, después de visitar las grandes Casas de París, la hábil modista **ENGARNACION ROJAS**, la que tantos años residió entre el público bilbaíno, demostrando su buen corte, elegancia y buen gusto. Hoy hace saber a sus paisanas dónde tienen su Casa abierta para confeccionar toda clase de prendas en color, de señora, señorita y niña. —Especialidad en confección de pieles.

ENGARNACION ROJAS Vara de Rey, 26, entresuelo, izquierda.

GRUPO DE AGOTAMIENTOS ALQUILER GARAGE ELIAS.—Logroño

Vinos Finos de Rioja TINTOS, CLARETES Y BLANCOS SIDRA SUPERIOR. — De venta, en las principales tiendas.

Depósito: EMILIO SESMA CHIVITI MARQUES DE SAN NICOLAS, 117.

La Metalúrgica Logroñesa

Fundición de Hierro y Bronce La mejor Sulfatadora y la más barata **ACCESORIOS DE TODAS CLASES**

CASA ELIAS. -- Logroño

Talleres: Carretera de Laguardia.—Teléfono 209

Nueva Fábrica de Mosaicos

Dirigida por el gran cementista Berrozpe GRAN NOVEDAD EN DIBUJOS; FREGADERAS; TUBOS; YESOS Y CEMENTO.

BERROZPE Y OLAVE

GENERAL ESPARTERO, LOGROÑO

Sun Insurance Office

COMPANIA INGLESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS La más antigua del mundo

CAPITAL Y RESERVAS EXCEDEN DE 125.000.000 DE PESETAS Delegaciones en todas las capitales de provincia y poblaciones importantes.

EN HARO: VICTORINO SAEZ

PLAZA DE CANALEJAS, 21. — TELEFONO 22. (Extracto de un anuncio aprobado por la Comisaría general de Seguros con fecha 21 de noviembre de 1921)

Asombrosa liquidación de calzado

20.000 PARES DE SEÑORA, CABALLERO Y NIÑO, de todas clases, finos, en hormas, modernas, en color, charol, naco, ante, etc., y corrientes en lona, ángola, oscuría y becerro para campo. Habiéndome hecho cargo de las existencias de tres tiendas completas de calzado, se liquidan a mitad de su valor:

4.500 PARES, DEL 2 AL 15 DE JUNIO.
4.500 " " 1 AL 15 DE JULIO.
4.500 " " 1 AL 15 DE AGOSTO.
6.500 " " 1 AL 25 DE SEPTIEMBRE.

Casa Zabala. Mercado, 40 y 42. Logroño

JABONES ARNEDO

Son de fama universal las clases siguientes: Blanco 1.º, Blanco Corriente, Amarillo 1.º, Amarillo 2.º y «Nacar» espe alidad de la casa

HARINAS Y ACEITES: FABRICANTE

Santiago Ruiz de la Torre

ARNEDO (LOGROÑO)



BOMBAS SIEMENS

Rendimiento insuperable.
Consumo mínimo
Manejo sencillo
Pídanse ofertas y detalles
Precios económicos

SIEMENS SCHUCKERT. - INDUSTRIA ELECTRICA
Oficina Técnica. **BILBAO**

Holland America Line
Rotterdam

SERVICIO REGULAR DE VAPORES CORREOS DESDE LOS PUERTOS DEL NORTE DE ESPAÑA A LOS DE CUBA-MEXICO
Próximas salidas para La Habana Veracruz y Tampico:

VAPOR «LEERDAM»	
De Bilbao	el 23 de junio
De Santander	el 24 de »
De Gijón	el 25 de »
De Coruña	el 26 de »
De Vigo	el 27 de »
VAPOR «SPAARNDAM»	
De Bilbao	el 14 de julio
De Santander	el 15 de »
De Gijón	el 16 de »
De Coruña	el 17 de »
De Vigo	el 18 de »
VAPOR «MAASDAM»	
De Bilbao	el 2 de agosto
De Santander	el 3 de »
De Gijón	el 4 de »
De Coruña	el 5 de »
De Vigo	el 6 de »

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE
A La Habana, 639'50 pesetas. A Veracruz y Tampico 682'75.
NOTA.—Todos los señores pasajeros de tercera clase son alojados en camarotes de dos, cuatro y seis literas, completamente independientes.
Para toda clase de informes dirigirse a los Agentes en **BILBAO: SEÑORES PEREZ ULLIVARRI E HIJOS, SANTANDER: DON FRANCISCO GARCIA, GIJON: SEÑORES VIUDA E HIJOS DE ANTONIO LOPEZ DE HARO, CORUÑA: SEÑORES LOPEZ Y SANCHEZ, VIGO: SEÑORES JOAQUIN DAVILA Y COMPANIA.**



Elíxir CALLOÍ que pronto lo fortalecerá

Medicamento Aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía
Más de 9000 médicos nos han escrito que lo recetan con preferencia por los buenos resultados observados en ellos mismos y en sus familias
De sabor agradable y efecto rápido
El que lo prueba entusiasmado y agradecido lo prueba a sus amigos. Precio ptas. 4.50
Cómpralo hoy mismo en cualquier farmacia

DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCION, CLOROSIS
CONVALENCIA

ANEMIA

VINO y JARABE
Deschiens de Hemoglobina

Los Médicos prescriben que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — **PARIS**

COMPANIA NAVIERA

Sota y Aznar, de Bilbao
Línea de Uruguay y Argentina
Modernos y rápidos vapores en condiciones especiales para este tráfico.
SERVICIO MENSUAL Y RAPIDO
Hacia el 17 de junio saldrá el vapor de 10.000 toneladas de carga:
AXPE-MENDI

En viaje directo para los puertos de MONTEVIDEO y BUENOS AIRES; admitiendo carga sin trasbordo alguno para los mencionados puertos y para ROSARIO DE SANTA FE, con conocimiento directo y trasbordo en el puerto de Buenos Aires.
También admite carga para todos los puertos de la República Argentina, Uruguay y Paraguay, con conocimiento directo desde Bilbao y trasbordo en el puerto de Buenos Aires.
AGENTE UNICO EN LA PROVINCIA:
MURO DE LA MATA num. 2. LOGRONO



Compañía Trasatlántica

Vapores Correos Españoles
El vapor «INFANTA I. DE BORBON» saldrá de Barcelona el día 4 de Junio de 1925 para BUENOS AIRES.
El vapor «CRISTOBAL COLON» saldrá de BILBAO y SANTANDER el 17 y 19 de Junio para HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO.
Salidas mensuales para RIO JANEIRO - MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, NEW YORK, HABANA, VERACRUZ, TAMPICO, SANTIAGO DE CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA, PERU, CHILE, FILIPINAS, ETC.
Agente único en la provincia: VIUDA DE GUILLERMO MONEO,
MURO DE LA MATA, número 2 Logroño

PARTOS

RAFAELA MUSTIENES, profesora del Hospital.— Pensión económica; embarazadas. (Autorizada por la Junta de Sanidad), Cuarto de Baño jardín.—Delicias 4.—Teléfono 1.556. — ZARAGOZA.
VILLA ENRIQUETA.— Profesora. Edificio de su propiedad. Ayudante del eminente Dr. Cajal. Jardín, mirador, timbres, cocina económica y waterclo. — Economía, discreción y honradez. — Plaza de Rocasolano, 2 (Avenida de Madrid).— Teléfono 20-47 ZARAGOZA.

MOTORES

PARA ACEITES PESADOS
BOMBAS
Molinos. — Maquinaria Eléctrica.
LA MAQUINARIA INDUSTRIAL MINERA. — BURGOS.

LA PRIMITIVA

Agencia general de anuncios
JOSE CERDA RODES
Vaya de Rey, 8. — Logroño.
FACILITA ANUNCIOS Y COMBINACIONES EN TODOS LOS PERIODICOS DE ESPAÑA.

ENSAMBLAJE nuevo y usado; balcones de hierro; antepechos; rejas y puertas-cocheras, vende muy baratos I. Bacigalupe, Rodríguez Paterna, 24.



Compañías Marítimas Francesas

Compagnie Generale Transatlantique
C. Sud-Atlantique
Chargeurs Reunis
LÍNEA DE BRASIL-URUGUAY-ARGENTINA
Salidas fijas y sin trasbordo desde el puerto de BILBAO para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.
PRÓXIMAS SALIDAS:
El día 8 de junio, el vapor «HOEDIC».
El día 23 de junio, el vapor «QUESSANT».
El día 9 de julio, el vapor «BELLE ISLE».
Admitiendo pasajeros de 1.ª preferente, tercera con camarote y 3.ª clase. La clase de PREFERENTE (antigua segunda económica), está situada en el centro del barco; satisface el gusto más exigente siendo todos los camarotes EXTERIORES.
Salidas del puerto de BURDEOS para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, por vapores correos de gran velocidad.
El día 30 de Mayo, el vapor correo «MASSILIA».
El día 25 de Julio, el vapor correo «LUTETIA».
LÍNEA POSTAL BILBAO, HABANA Y VERACRUZ
El día 15 de Junio, el vapor correo «LAFAYETTE».
El día 5 de Septiembre, el vapor correo «ESPAGNE».
LÍNEA DE SANTANDER, HABANA Y VERACRUZ
SALIDAS:
El día 22 de Junio, el «ESPAGNE». El día 22 de Julio, el «CUBA».
Admitiendo pasajeros de gran lujo, lujo, 1.ª, 2.ª y 3.ª intermedia.
Para informes y billetes de pasajes, dirigirse a los agentes de la Compañía en BILBAO
SEÑORES FELIX IGLESIAS Y COMPANIA
Arenal, 6.—Teléfono 9.672.—BILBAO
Representante de don Enrique Armisen, agente de préstamos para el «Banco Hipotecario de España», que se encarga de su tramitación oficial.

Compañía Hamburguesa SUDAMERICANA

Hamburg Sudamerikanische Dampfschiffahrtsgesellschaft
Servicio regular de vapores correos alemanes de gran porte, admitiendo carga y pasajeros desde el puerto de BILBAO, directo y sin trasbordos, para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.
Próximas salidas:
El 13 de Septiembre de 1925, el vapor de lujo «CAP POLONIO».
El día de Octubre de 1925, en vapor rápido «ANTONIO DELFINO».
El día 25 de Octubre de 1925, el vapor rápido «CAP NORTE».
El 15 de Noviembre de 1925, el vapor de lujo «CAP POLONIO».
Estos vapores están dotados de todas las adelantos modernos. Llevan MEDICO COCINEROS Y CAMAREROS ESPAÑOLES. También admiten carga para ROSARIO y puertos de la PATAGONIA.
Para toda clase de informes, dirigirse al representante en BILBAO, EDUARDO COUTO, Buenos Aires, 19 (bajo). Teléfono 624.—Dirección postal: Anarado 508. — Telegrafica: COUTO.

La Cruz Blanca DE SANTANDER

Cerveza, sin rival
¡Probadla y os convenceréis!
ALMACENES, CALLE DE LA DUCUESA DE LA VICTORIA, LETRA G
Oficinas, Mercado, 20, primero. Teléfono, 6.

La Patria Hispana

SEGUROS de Vida, Científico y Popular, sin reconocimiento médico; Accidentes del Trabajo, Automóviles, Responsabilidad civil, Individuales, Incendios, Cosecias, Transportes Marítimos y Terrestres, Valores, Enfermedades, Tumultos.
Solicitamos activos representantes. — S. A. de Seguros, Avenida Pi y Margall, 7, MADRID.

Los Misterios del Mar Indiano

Por **LUIGI MOTTA**
Propiedad de la Casa Editorial Maucci

Tenía la pistola en una mano y el cuchillo en la otra, pero no se atrevía a disparar, temeroso de errar el golpe a causa de su intensa emoción. Y, sin embargo, era necesario aventurarse. La situación tenía que resolverse indudablemente de algún modo. Su deber era socorrer a James y averiguar el porqué de la muerte del pobre paria; para esto había que desembarazarse de los felinos, que lo contemplaban con ojos fosforescentes.
Reflexionó durante breves segundos, presa de agitación profunda, y al fin se decidió.
Levantó poco a poco, casi insensiblemente, la pistola, apuntó a los ojos de una de las fieras que le parecía más inquieta, e hizo fuego.
En el tenebrosoantro brilló una luz y en seguida se dejó oír una detonación fragorosa.
Sir William se echó a un lado, y escuchó un maullido prolongado y el rumor de un cuerpo que cae al suelo.
Miró lleno de ansiedad y vio los ojos de la otra pantera desaparecer y en el acto reaparecer junto a él.
Hizo fuego otras dos veces casi enloquecido, apuntando alto para no herir a James; de pronto se sintió sujeto por la espalda y arrojado bruscamente al suelo.
Marxwell experimentó entonces la sensación del que está a punto de morir despedazado. Una masa pesadísima gravitaba sobre sus espaldas y algo penetrante se le clavaba en las carnes. Comprendió que una de las fieras había caído sobre él y que sus zarpas le desgarraban los tejidos; pero no sufría dolor agudo efecto de un extraño fenómeno fisiológico com-

probado recientemente por autoridades notables (1).
El desgraciado intentó substraerse a aquella opresión fatal y cogiendo el cuchillo asestó algunos golpes sin resultado. La pantera rugía sordamente. Los ojos le brillaban como chispas y la respiración se escapaba ronca de sus fauces abiertas.
Sir William se sintió perdido. Cerró los ojos y quedó inmóvil.
De repente salió de aquella especie de letargo. Algo húmedo, cálido, le hizo estremecerse. ¡Era su sangre!
La voz de la conciencia, el cariño a la vida, el deber que se había impuesto de salvar a James Barthon y de vengar a sir John Chambers, obraron con fuerza poderosa sobre aquel ser casi abatido.
Reunió todas sus fuerzas, y como movió por un resorte intentó ponerse en pie y derribar a la fiera. El animal cayó al suelo, desgarrándole los vestidos y las carnes; Marxwell con rápidos movimientos revolvióse y le clavó el cuchillo en el corazón.
Un rugido de dolor repercutió en aquella tumba húmeda y sombría. Todo volvió a quedar en silencio y sólo se percibía la respiración entrecortada de sir William. La pantera superviviente no daba señales de vida.
—(1) Es inexplicable este hecho que atestiguan médicos ilustres, exploradores y cazadores. Supónese que procede de la violencia del golpe y de lo agudo de las garras. También los proyectiles de algunas armas modernas atraviesan los tejidos sin hacer sensible la herida, que en muchas ocasiones se manifiesta únicamente por la fuerte hemorragia.

da; parecía muerta como sus compañeras.
Sir Marxwell, sorprendido, esperó un momento; al fin, encendió una cerilla. A su escasa luz contempló otra escena espeluznante que indudablemente se había desarrollado mientras él combatía.
La otra pantera, enorme también, yacía en el suelo sin vida. El arrojado marino quiso averiguar la causa de aquella muerte misteriosa y se acercó al cadáver.
Pero en seguida retrocedió horrorizado. Una serpiente sutilísima, roja como un surco de sangre, se enroscaba alrededor del felino.
Era una serpiente de coral, uno de los reptiles más peligrosos de la tierra indiana, cuya mordedura venenosa mata en pocos instantes; agarrábase al cuello de la pantera con la fuerza de una ventosa.
Marxwell, aturrido, se acercó a James y se inclinó sobre su cuerpo.
Sólo está Hesmavalo—murmuró, levantándolo.— El fresco de la noche le hará recobrar el conocimiento.
Diestramente lo ató por la cintura con la correa que le servía para bajar; después acercóse al cadáver del indio y le arrancó el puñal que tenía clavado en el pecho; luego, con gran agilidad y cautela, se elevó hasta la entrada de la fosa.
Llegó bañado en sudor, fadecante y con los vestidos empapados en sangre.
Pensó lo primero en restañar sus heridas, no graves por fortuna, pero en seguida su espíritu generoso recordó al amigo.
—¡El ante todo!— exclamó con noble arranque, y tirando con todas sus fuerzas levantó a James desvanecido.

Cuando llegó al borde de la zanja lo depositó sobre la hierba y trató de volverlo a la vida.
Tras esfuerzos inauditos pudo lograr su propósito. James había abierto los ojos y le sonreía...
Sir William sintió ensancharse el corazón.
—Dé usted gracias al cielo por haber escapado con piel—le dijo con tono de buen humor.
—Gracias, William—respondió el hijo adoptivo del gobernador, y le estrechó las manos con efusión.
—¿Quiere usted que nos pongamos en marcha?—preguntó Marxwell, mirándole al rostro.
—Sí, vamos, amigo William... Nelly me espera y Hawa también. Además, hay que obviar su pérdida de tiempo si queremos salvar a mi padre.
Sir William ahogó un suspiro, e inclinándose sobre James le ayudó a levantarse.
—Espero que aun conservará usted fuerzas—murmuró conmovido.
—No tema usted, William.
Y quiso montar a caballo.
Marxwell le ayudó; pero furtivamente, mientras James se acomodaba en la silla, sacó del bolsillo de la guerrera el puñal arrancado al cadáver del indio. En la empuñadura tenía una hoja de papel enrollado. Con movimiento rápido la arrancó.
Extendió el trozo de papel con mano nerviosa y ante sus ojos apareció una escritura que conocía perfectamente.
Era de lord Sanderson y decía así: «He aquí cómo acaban y acabarán los asalariados de sir John Chambers. La India y la Malasia no tienen necesidad de gobernadores ni de soberanos. Yo soy el único dominador.»

Sir Marxwell comprendió. La vista era el espía secreto del gobernador de Singapur.
CAPITULO VIII
LA CARTA
Aquel escrito despertó en el ánimo del marino inglés hondo sentimiento de terror. Desgarró el billete en trozos pequeñísimos, que arrojó al viento, y ocultó el secreto en el fondo de su corazón, sin atreverse a hablar de ello a James, que seguía agitado por violenta emoción y por el grave peligro corrido poco antes.
El caballo, no obstante el peso de los dos jinetes, marchaba al galope.
En poco más de media hora llegó al límite de la selva, frente a los muros de la antigua ciudad indiana que, como espectros inmóviles, se elevaban llenos de luz y de sombra. El animal, espoleado por sir William, penetró a galope tendido por una puerta derruida; tan grande era la fama que Singapur tenía de ser ciudad tranquila, que ningún centinela guardaba aquella entrada.
Los jinetes atravesaron una calle corta, bordeada por suntuosas columnas de blanco mármol, y torciendo bruscamente una esquina, se encontraron frente a la bahía, junto a la residencia del gobernador.
Cuando penetraron en el palacio una turba de criados les salió al encuentro.
—Cuidad del caballo—ordenó sir William saltando de la silla.
Ayudó a James a que bajase y en seguida se encaminaron ambos hacia las habitaciones de sir John Chambers. Las personas allegadas a la familia, al oír las voces de los recién

nos a la correa y apoyando los pies en las húmedas paredes.
Pocos momentos después, llegó al fondo. Entonces encendió una cerilla y un fulgo de terror se le escapó de los labios. James se ballaba a sus pies, magullado por la caída y por el golpe violento del madero; inadvertidamente había tocado el muelle, que lo despedió como una catapulta, arrojándolo a la zanja.
El desgraciado no había vuelto aun en sí y permanecía a pocos pasos de su caído cuerpo; muy cerca de él se veía el cadáver de un indio, con un puñal clavado en el pecho, y una familia de panteras, acurrucada en la sombra sobre un montón de hierbas, con la mirada ardiente fija en aquel nuevo adversario.
Sir William comprendió de una ojeada que la situación no era muy halagüeña, y pensó también que si se movía para acercarse a su compañero o al indio, aquellas tres fieras, caídas en la trampa al mismo tiempo que James Barthon se balancearían sobre él.
Quedóse inmóvil, como clavado a la pared de la fosa que se levantaba con ligera inclinación para impedir la fuga de las víctimas.